

Osłavy 17. listopadu opět doprovodí lampionový průvod

na str. 20

Uvnitř najdete



Začíná Vánoční jarmark
na str. 5

Situace na sídlišti
v Kylešovicích
na str. 10 a 11

Stavba Jižního
obchvatu
na str. 14

Charitativní sbírka ohlásí blížící se vánoční trhy

Zahájení Vánočního jarmarku je naplánováno na 25. listopadu. Tradiční charitativní sbírka však bude probíhat již od začátku listopadu. Zakoupením vánočního punče letos pomůžete tělesně postiženým žákům.

strana 5



Český akademický rok byl zahájen v Opavě

Slezská univerzita dostala ke svému 20. výročí originální dárek – celostátní zahájení akademického roku se tentokrát konalo v Opavě.

strana 8



Foto: Ivan Augustin

Lidé na sídlišti v Kylešovicích mají strach

Problémů s nepříznivými občany se obávají obyvatelé druhého největšího sídliště v Opavě. Situace v Kylešovicích se stala hlavním tématem Otevřené radnice i setkání v místní základní škole.

strany 10 a 11

Stavba klíčové silnice I/11 bude pokračovat

Vláda našla peníze na stavbu silnice I/11 mezi Opavou a Ostravou, bude spolufinancována z evropských fondů.

strana 15



Foto: EUROVIA CS, a. s.

Podzimní úklid proběhne v prvních týdnech listopadu

Město opět ve vybraných dnech přistaví velkoobjemové kontejnery na svoz odpadu z úklidu zelených ploch a prostranství kolem domů.

strana 28



Nové lavičky na zastávkách 4
 Hledá se logo pro projekt Zdravého města 4
 Vánoční jarmark zahájí v listopadu charitativní sbírka 5
 Od příštího roku si lze zažádat již jen o elektronické občanské průkazy 5
 Soutěž na návrh pamětní desky Janu Kubišovi 6
 Na radnici se diskutovalo o psí problematice 6
 Německý dětský pěvecký sbor navštívil radnici 7
 Opavští úředníci školili své polské kolegy 7
 Český akademický rok byl zahájen v Opavě 8
 Jedním z nejúspěšnějších žáků kraje se stal student Slezského gymnázia 8
 Obrázek z Opavy putuje po světě 9
 Městská policie informuje 9
 Situace vzájemného soužití na sídlišti v Kylešovicích 10
 Lidem v krizi pomůže Fénix 13
 Poradna rané péče MATANA 13
 Jižní obchvat je ve své polovině 14
 Jižní obchvat přerušil dodávku vody v části Opavy 15
 Výstavba silnice I/11 mezi Opavou a Ostravou bude pokračovat 15
 Proměny opavských zákoutí, nároží a ulic 16
 Listopadové kalendárium dvacátého století 16
 Osvětový činovník Josef Jureček 17
 Klenoty z městské historické expozice 17
 Opava si připomene 17. listopad pietním aktem a již tradičním lampionovým průvodem 20
 České sbory potřetí zazpívají v Opavě 21
 Festival „Na cestě... revoluci k dnešku“ 21
 Pilařský provoz ve Skřípově 22
 Začíná podzemní úklid 28
 Trhy ukončí zabíjačkové hody 28
 Opava tančila v rytmu disco a hip hop 29
 Mladí atleti Sokola opět slaví úspěchy 29
 Fotbalové hřiště bylo zasypáno plyškou 32
 Opavští orientační běžci jsou mistry republiky 32

HLÁSKA
 ZPRAVODAJ STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY

16. ročník • Vydavatel: statutární město Opava, Horní náměstí 69, 746 26 Opava • Redakce: Silvie Vltavská, telefon 553 756 211, fax 553 756 141, e-mail hlaska@opava-city.cz, www.opava-city.cz/hlaska • Redaktoři: Lada Dobrovolná, Ondřej Skácel, telefon 553 756 354 • Grafické a DTP zpracování: Agentura API s.r.o. • Tisk: Tiskárna Grafico s.r.o. • Uzávěrka čísla: vždy 15. v měsíci • Vychází zdarma v prvním týdnu v měsíci – jedenáctkrát ročně • Náklad 25 tis. výtisků • V Opavě rozšiřuje: Česká pošta, s.p. • Reklamace na nedodání výtisku zpravodaje uplatňujte písemně nebo telefonicky na reklamačním oddělení pošta Opava 1, Masarykova 22, telefon 553 753 553, 553 753 564 • Registrační číslo: MK ČR E 12483 • Foto: archiv Magistrátu města Opavy pokud není uvedeno jinak. Redakce si vyhrazuje právo články upravovat či krátit dle potřeby.

Kontakt na inzerci
 Inzertní manažerka: Ivana Sachrová, tel.: 774 997 944, e-mail: ivana.sachrova@ceskydomov.cz, www.ceskydomov.cz

Tyto noviny distribuuje Česká pošta, s.p. V případě, že vám nedošly do schránky, stěžujte si u své poštovní doručovatelky.

Vážení občané Opavy, dámy a pánové,

dostavil se v pořadí jedenáctý měsíc – listopad. Měsíc zřejmě nejméně oblíbený, charakteristický neblahým mrholením a zádumčivými mlhami. I v něm však poskytuje městský organismus nejružnější akce, které se nevyplatí přehlédnout.



Zastavme se nejprve nad tématem naší Hlásky. Reagujeme v něm na situaci vzájemného soužití obyvatel sídliště v Kylešovicích. Mítink občanů v tělocvičně zdejší školy jasně prokázal, že jde o skutečnost velmi sledovanou, eruptivní. Vedení města jedná v rámci svých možností daných zákony – ještě zvýšilo četnost místních šetření sociálního odboru i městské policie, jedná s vedením společnosti RPG ohledně možnosti využití databáze uchazečů o byt apod. Takto budeme postupovat až do konce roku.

Pro občany může být zajímavý i nový seriál o městských společnostech, který v tomto čísle začínáme představením městské pily ve Skřípově – Hrabství. Nově také přinášíme Okénko městské policie, které občanům přiblíží činnost strážníků.

V polovině měsíce proběhnou oslavy státního svátku 17. listopadu. Kromě oficiálního kladení kytic u reliéfu T. G. Masaryka se uskuteční i již tradiční lampionový průvod, který je oblíben především u dětí. Možná si některý z účastníků uvědomí, že lampion je symbolem štěstí a že je tedy příznacné jej rozžehnout právě v den sváteční.

Kulturní život Opavy obohatí i festival studentského divadla Na cestě. Bude se konat v řadě budov a nepochybně mnohé z nás zaujme. Mezi další kulturní akce patří Podzimní country širák spolu s festivalem outdoorových filmů. Nadcházející vánoční svátky vám může přiblížit adventní výstava s doprovodným programem, která proběhne v prostorách Masarykovy střední školy zemědělské. Na sklonku listopadu se opět zaposloucheáme do zpěvu středoškolských sborů v rámci festivalu Opava cantat.

Do počátku následující sezóny se uzavřou i farmářské trhy na Dolním náměstí. Jejich poslední den bude spojen se zabíjačkou. Lze si tedy jen přát, necht' vůně čerstvé ovarové polévky a vepřových lahůdek, samozřejmě spolu s nejružnějšími kulturními a jinými zážitky, zažene melancholii listopadových mlh.

Zdeněk Jirásek
 primátor

Návštěvní hodiny hřbitova o Dušičkách

V říjnu je Městský hřbitov běžně veřejně přístupný od 7 do 19 hodin, v listopadu od 8 do 18 hodin. V období Dušiček dojde k rozšíření provozních hodin hřbitova, a to takto: 28. října – 3. listopadu bude hřbitov otevřen od 7 do 22 hodin. Od 4. listopadu bude pokračovat běžná provozní doba.

Den prevence

Ústav ošetřovatelství Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě oslovuje širokou veřejnost města nabídkou účasti na Dni prevence. Uskuteční se 23. listopadu v odborných učebnách v univerzitní budově na Bezručově náměstí 14 a to v čase od 9 do 15 hodin. Zájemcům bude umožněno, aby si nechali změřit krevní tlak, body mass index a hladinu krevního cukru. Dále je pro ně připraveno několik videoprojekcí se zdravotnickou tematikou (prevence inkontinence, prevence Alzheimerovy choroby apod.).

Nové lavičky na zastávkách



Již nyní se lidem lépe čeká na dalších dvou zastávkách městské hromadné dopravy. Město totiž nechalo instalovat na těchto místech lavičky. Další budou postupně přibývat.

Před nedávnem instalovaly technické služby lavičky na zastávky MHD, a to na ulici Olomoucké u soudu ve směru k nemocnici a u Horova náměstí ve směru do centra města. „V současné době jsou požádání správců inženýrských sítí o vyjádření

k přítomnosti jejich vedení v chodnících. Po jejich schválení budou na zastávky MHD osazeny další tři lavičky,“ uvedl Aleš Žižlavský, ředitel Technických služeb Opava s.r.o. Konkrétně se jedná o zastávky na ulici Olomoucké naproti psychiatrické léčeb-

ny ve směru do centra, u Horova náměstí ve směru k nemocnici a na ulici Pekařské u křižovatky s ulicí U Cukrovaru směrem do centra. Náklady na dodání a osazení všech i již instalovaných laviček budou činit přibližně 39 tis. Kč.

Hledá se logo pro projekt Zdravého města

Město Opava se letos v červnu stalo členem asociace Národní sítě Zdravých měst České republiky. Aktivity v rámci Zdravého města by v budoucnu měly být snadno identifikovány novým logem tohoto projektu.

Zdravé město, to není jen projekt vázaný úzce na životní prostředí. Jedná se celkově o zdravý životní styl obyvatel města a o snahu předat budoucím generacím město v co možná nejlepším stavu. „V rámci propagace aktivit souvisejících s celým projektem se vedení města rozhodlo vypsat veřejnou soutěž na logo Zdravého města Opavy,“ říká náměstek primátora Dalibor Halátek.

Soutěže se může zúčastnit každý. Stačí, když nejpozději 21. listopadu do 12 hodin doručí svůj soutěžní návrh na CD v uzavřené obálce na podatelnu magistrátu nebo



zašle na adresu Magistrát města Opavy, odbor rozvoje města a strategického plánování, Horní náměstí 69, 746 26 Opava. Obálku je nutné označit nápisem „Zdravé město Opava NEOTVÍRAT“. „Každý může za-

slat jednu práci a mělo by se jednat o práci jednotlivce. Kolektivní práce nebudou dále hodnoceny,“ přibližuje náměstek Halátek. O výsledcích soutěže budou všichni účastníci informováni prostřednictvím webových stránek opava-city.cz a to do 14 dnů ode dne ukončení příjmu soutěžních prací. Vítězné logo bude také finančně ohodnoceno. Kompletní podmínky soutěže najdete na webových stránkách opava-city.cz. V případě jakýchkoliv dotazů se můžete obracet na Hanu Tvrdou (tel. 553 756 316), koordinátorku projektu Zdravé město a místní Agenda 21.

Vánoční jarmark zahájí v listopadu charitativní sbírka

I letos můžete od začátku listopadu na Horním náměstí navštívit stánek, ve kterém se bude prodávat vánoční punč. A právě zakoupením punče mohou občané Opavy opět přispět na charitativní sbírku.

Vánoční trhy budou v letošním roce probíhat od 25. listopadu na obou opavských náměstích. V rámci Vánočního jarmarku se uskuteční charitativní sbírka, která je každý rok zaměřena na některou z opavských institucí. V letošním roce pomůže Základní škole pro tělesně postižené na Dostojevského ulici. Slavnostní vyhlášení sbírky se uskuteční v kostele sv. Václava, a to 17. prosince ve 20 hodin v rámci exkluzivního koncertu Gospelové Vánoce 2011 Oscar Williams (USA). Vstupenky na tuto akci budou k dostání v předprodeji v Městském informačním centru od 10. listopadu.

Kulturní program bude na Dolním náměstí zahájen vystoupením folkrockové skupiny Dobrozdání. O vaši přízeň se budou v listopadu ucházet interpreti zvučných jmen jako třeba Karel Kahovec či David Spilka se speciálním vánočním programem, v prosinci to budou například František Nedvěd, Pavel Dobeš, Katarína Knechtová, Wabi Daněk či Kamélie. Kromě revivalových skupin vystoupí i oblíbené kapely Turbo, Fleret či Mig 21. Na Horním náměstí budou probíhat



ukázky lidových řemesel a vánočních obyčejů. Děti mohou napsat svá vánoční přání v Ježíškově poště, která bude od 29. listopadu otevřena denně od 14 do 18 hodin.

Vánoční jarmark letos opět připravilo statutární město Opava ve spolupráci s organizací Kulturní Opava, o.p.s. Program vánočních trhů na listopad a první prosincové dny naleznete v kulturním kalendáři nebo na www.kulturniopava.cz.

Od příštího roku si lze zažádat již jen o elektronické občanské průkazy

Od 1. ledna roku 2012 budou vydávány již jen nové typy občanských průkazů se strojově čitelnými údaji a kontaktním elektronickým čipem.

Vzhledem k tomu, že agenda s tímto spojená bude vyřizována na stávajícím technickém zařízení pro agendu vydávání e-pasů, bude v této souvislosti nutná odstavka tohoto systému. Od 17. listopadu od 6 hodin proto nebude systém pro zpracování e-pasů v provozu a to až do 21. listopadu, kdy bude v 6 hodin tento provoz obnoven. V pátek 18. lis-

topadu tedy nebude možné žádosti o vydávání e-pasů zpracovávat, ani nebude možné biometrické cestovní pasy vydávat. Odstávka systému se netýká vydávání cestovních pasů typu „Blesk“.

V souvislosti s výše uvedenými změnami je možné podávat žádosti o stávající typ

občanského průkazu pouze do 30. listopadu 2011 na matrikách obcí a do 14. prosince 2011 na obecním úřadě s rozšířenou působností. Poté bude možné zažádat si jen o nový typ občanského průkazu od 2. ledna 2012 a to jen na obecních úřadech s rozšířenou působností, nikoli už na matrikách.

Blíží se konec analogového vysílání

V pátek 11. listopadu dojde k vypnutí analogových televizních vysílačů v Moravskoslezském kraji. Pokud jste stále nepřešli na digitální vysílání, úderem půlnoci uvidíte místo svých oblíbených pořadů pouze zrnící obrazovku. Nejčastěji mají problém s vypnutím analogového signálu ty domácnosti, které využívají tzv. společnou televizní anténu. Na vypnutí analogových vysílačů je možné se připravit již v tuto chvíli. V případě, že se vás vypnutí vysílačů týká, uvidíte v pravém dolním rohu obrazovky piktogram (viz obrázek). V takovém případě se budete muset rozhodnout, jakým způsobem budete v budoucnu přijímat digitální televizní vysílání. Více informací najdete na stránkách města opava-city.cz nebo na stránkách Národní koordináční skupiny pro přechod na digitální televizní vysílání digitalne.tv. Pro případné dotazy můžete využít také k tomuto účelu speciálně zřízenou bezplatnou linku 800 90 60 30.

**ODIS v Opavě slaví 10 let**

Integrovaný dopravní systém Moravskoslezského kraje – ODIS – slaví v Opavě již desetileté výročí. Od roku 2001 je tak možné cestovat ve vlacích mezi Opavou a Ostravou, respektive Hlučínem i na předplatní jízdenky ODIS. Postupně byly do ODIS zapojeny regionální linky autobusových dopravců v Opavě končících nebo Opavou projíždějících. Především jde o TQM-holding s.r.o. a Veolii Transport Morava a.s. Poté také zbývající železniční tratě vycházející z Opavy, a to ve směru do Krnova, Hradce nad Moravicí a Svobodných Heřmanic. V roce 2003 se dočkala i opavská městská doprava. Nabídka pro cestování po Opavě byla také rozšířena o linky regionální. Při cestách např. do Komárova, Malých Hořtic, Vlastoviček nebo Kylešovic tak mohou cestující s předplatní jízdenkou používat linky TQM-holding. Opavská městská doprava však není v ODIS plně zapojena, protože stávající odbavovací systém vozidel Městského dopravního podniku Opava neumožňuje v praxi aplikovat tarif pro jednotlivé jízdné tak, jak je zaváděno v ODIS. Tato technická překážka by však měla být odstraněna do konce příštího roku.

Soutěž na návrh pamětní desky Janu Kubišovi

Parašutista Jan Kubiš, jeden z atentáčníků na říšského projektora Reinharda Heydricha, strávil rok na Opavsku. Město chce jeho pobyt připomenout pamětní deskou.

Vedení města se rozhodlo vypsat soutěž na vytvoření návrhu pamětní desky, busty či jiného objektu, který bude umístěn na budově bývalých kasáren na Krnovské ulici. Právě v nich Jan Kubiš vykonával část své vojenské služby. V budově v současnosti sídlí Magistrát města Opavy. „*Počítáme s umístěním desky nebo jiného objektu na stěně hlavní budovy bývalých kasáren, ale nebráníme se ani jiným návrhům, se kterými by výtvarníci přišli,*“ říká Dalibor Halátek, náměstek primátora a předseda hodnotící poroty.



Soutěžící musí odevzdat návrh se stručným popisem řešení a předpokládaný rozpočet. Návrh pamětní desky musí obsahovat také text, jehož plné znění najdete na webových stránkách opava-city.cz včetně kompletního zadání soutěže. „*Hodnoceny budou celkem tři nejlepší návrhy, mezi*

kteří rozdělíme finanční ohodnocení ve výši 7500 korun,“ upřesňuje Dalibor Halátek. Návrhy je možné posílat do 10. listopadu na adresu vypisovatele k rukám náměstka primátora Dalibora Halátka. Pro případné dotazy byla zřízena e-mailová schránka deska.kubis@opava-city.cz.

Na radnici se diskutovalo o psí problematice

Dvě desítky občanů se ve středu 12. října sešly na radnici u kulatého stolu zaměřeného na problematiku psů ve městě.

Cílem tohoto setkání bylo umožnit občanům města tvůrčím způsobem a se znalostí místních podmínek v lokalitě, kde žijí nebo se pohybují, podílet se na řešení problematiky psů. Ta je mnohdy vnímána velmi rozdílně podle toho, o kterou skupinu občanů se jedná. Na jednání byli zastoupeni jak majitelé psů, tak lidé, kterým chování některých pejskařů vadí.

Mezi hlavní témata diskuse patřily odpadkové koše, jejich počet a rozmístění a plochy pro volný pohyb psů vymezené vyhláškou. „*Na jedné straně byly z řad občanů vzneseny požadavky na přísnější postih majitelů psů, kteří nerespektují povinnost danou jim zákonem neznečišťovat či nepoškodovat veřejné prostranství. Na straně druhé vytvoření lepších podmínek pro ty, kteří tuto povin-*

nost naprosto samozřejmě plní,“ uvedla Marie Vavrečková, vedoucí odboru životního prostředí. Pro tento účel byla navržena nová místa pro umístění odpadkových košů. Na setkání také padl návrh na vytvoření tzv. značkových patníků v místech, která jsou takto nejvíce znečišťována. Z diskuse vzešlo také mnoho podnětů jako například zpřehlednění webových stránek Městského úřadu pro psy nebo zřízení psiho hřbitova. Na závěr byly nad mapou města vytipovány další plochy, které by mohly být vymezeny pro volný pohyb psů. „*Jsem rád, že diskuse, která se rozvinula, byla zajímavá a pro nás podnětná. Touto cestou chceme všem zúčastněným poděkovat a doufáme, že mnohé ze vznesených podnětů bude možné dříve či později prakticky zrealizovat,*“ zhodnotil setkání Dalibor Halátek, náměstek primátora.

Německý dětský pěvecký sbor navštívil radnici

V pondělí 24. října přijala na radnici první náměstkyně primátora Pavla Brady německý pěvecký sbor Schaumburger Märchensänger se sbormistrem Sašou Davidovičem z Hudební školy v Bückeburgu. Dětský sbor přijel do Opavy na pozvání pěveckého sboru Jeřábinka Základní umělecké školy Václava Kálíka (sbormistr

Jaromír Lokaj), se kterým spolupracuje již 7 let. Ve dnech návštěvy Opavy 20.–25. října uskutečnil německý sbor společně s Jeřabinkou dva koncerty. První se konal v rámci Mezinárodního festivalu duchovní hudby, druhý v Minoritu, kde sbor zazpíval skladby světových mistrů a některé německé lidové písně.

Opavští úředníci školili své polské kolegy

Do Opavy zavítala v polovině října delegace zástupců Slezského sdružení obcí a okresů. Zajímalo je, jak v Opavě funguje odbor dopravy.

Slezské sdružení obcí a okresů v Polsku chce navrhnout změnu zákona, která by umožňovala jednotlivým městům spravovat agendu spojenou s činností registru silničních vozidel, registru řidičů a dopravních přestupků. Pro inspiraci se vydali na odbor dopravy opavského magistrátu.

„*Pro naše polské kolegy jsme připravili řadu přednášek a prezentací, ve kterých jsme je seznámili s tím, jakým způsobem tuto problematiku řešíme u nás,*“ říká Jaroslav Vávra, vedoucí odboru dopravy a dodává: „*Kromě toho jsme zástupce polských měst*

vzali i přímo na náš odbor, aby mimo teorie viděli i to, jak vypadá skutečná praxe.“ Členy delegace české řešení této agendy zaujalo a po přednáškách tak se svými českými kolegy pokračovali v živé diskusi.

Podle svých slov se dozvěděli některé velmi zajímavé poznatky, které jim pomohou při návrhu změny polského zákona. „*Jsem rád, že jsme mohli našim polským kolegům pomoci a těším se na případnou budoucí spolupráci, ať už by byla iniciována námi, nebo polskou stranou,*“ dodává k celému setkání tajemník magistrátu Tomáš Elis.

Mezinárodní výzkum dospělých (PIAAC) v opavských domácnostech

Mezinárodní výzkum dospělých (PIAAC) v opavských domácnostech

Město Opava bylo vybráno, aby se zúčastnilo tohoto mezinárodního projektu, který bude probíhat v Jaktai a ve Vlastovičkách. Vybrané domácnosti budou navštěvovat tazatelé agentury SC&C, a to až do března 2012, aby s respondenty provedli rozhovor, který zabere přibližně 90 minut a jeho dokončení je honorováno částkou 500 Kč. Výzkum si klade za cíl zmapovat dovednosti, které obyvatelé ČR potřebují, aby se plnohodnotně zapojili do rychle se měnící společnosti a ekonomiky 21. století. Všechny získané údaje budou uchovávány jako přísně důvěrné a využity pouze k účelu výzkumu. Výběr občanů probíhá zcela náhodně. Je velmi důležité, aby se oslovení lidé výzkumu zúčastnili, neboť každý zastupuje tisíce dalších dospělých po celé republice a podle mezinárodních pravidel výzkumu nemůže být nikým nahrazen. Garantem realizace výzkumu PIAAC v ČR je Ústav pro informace ve vzdělávání. Blíží informace je možno získat na níže uvedených odkazech: www.scac.cz/piaac, www.piaac.cz/.



Český akademický rok byl zahájen v Opavě

Po Praze, Brnu, Ostravě a Plzni se Opava stala v pořadí teprve pátým naším městem, v němž se konalo celostátní zahájení akademického roku. Letos ho Česká konference rektorů světila Slezské univerzitě.



Foto: David Bernard

O věčném záměru zákona o vysokých školách při oficiálním zasedání v hlavní lodi někdejšího kostela sv. Václava na Pekařské ulici postupně hovořili předseda vlády Petr Nečas, ministr školství, mládeže a tělovýchovy Josef Dobeš, předseda České konference rektorů Václav Hampl, předseda Rady vysokých škol Vladimír Haasz i předseda její studentské komory Miroslav Jašurek. Rektor Rudolf Žáček prezentoval dosažený stupeň rozvoje Slezské univerzity, primátor města Zdeněk Jirásek označil památné svatováclavské datum 28. září 1991 za jeden z nejšťastnějších okamžiků v historii Opavy. V ní totiž bude natrvalo spojeno s okamžikem nabytí účinnosti zákona České národní rady o zřízení pěti nových univerzit. Rektory našich i zahraničních vysokých škol, pedagogy, studenty a pamětníky počátků univerzity v Opavě i v Karvině na závěr pozdravil Komorní pěvecký sbor Slezské univerzity vedený Vladimírou Vašínkovou, oceněný na nedávném festivalu „Evropa a její písně“ v Barceloně zlatou medailí.

Připravovaná reforma vysokého školství se jako červená nit táhla programem slavnostního zahájení akademického roku 2011–2012 vysokých škol České republiky, které v celém objektu Domu umění 3. října hostila právě dvacetiletá Slezská univerzita v Opavě.

Jedním z nejúspěšnějších žáků kraje se stal student Slezského gymnázia

V pátek 14. října proběhlo již podesáté na Krajském úřadě Moravskoslezského kraje slavnostní vyhlášení nejúspěšnějších žáků a školních týmů středních škol v Moravskoslezském kraji. Mezi oceněnými žáky byl také student Slezského gymnázia v Opavě Jan Kostera.

Záběr aktivit Jana Kostery je velmi široký. Vynikajících výsledků dosahuje především v angličtině, kde je každoročním vítězem překladatelské soutěže. Svě umění předvedl dokonale v loňském školním roce, kdy zvítězil v olympiádě v anglickém jazyce nejen v kole okresním a krajském, ale také celostátním a stal se tak „nejlepším angličtinářem“ v republice. K jeho dalším zájmům patří hudba, především hra na klavír a kompozice, o čemž již mnohokrát přesvědčil své posluchače nejen při školních vystoupeních, ale

také při vystoupeních pro veřejnost. „Honza je rovněž členem divadelního souboru *Bez názvu, který funguje při našem gymnáziu*,” říká Lenka Weiglhoferová ze Slezského gymnázia. S tímto souborem se zúčastnil již několika přehlídek a festivalů. V posledním školním roce se pak účastnil také festivalu Valašské křoví Slavičín a celostátní přehlídky studentské tvořivosti Náchodská Prima sezóna,



Foto: archiv SGO

na, kde získal ocenění za herecký výkon v inscenaci Klášterní tajemství. „Honza bezesporu všechny zaujme svou výraznou a všestrannou osobností a originálním přístupem a krajské ocenění mu patří zcela právem,” dodává Lenka Weiglhoferová.

Obrázek z Opavy putuje po světě

Linoryt Natálie Hradilíkové z opavské Základní školy T. G. Masaryka uspěl v soutěži Životodárná voda – „Our Children on Water“. Soutěž vyhlásila Česká společnost chemická a Royal Society of Chemistry pod záštitou UNESCO.

Děti do 15 let z Evropy a Afriky měly za úkol výtvarně vyjádřit svůj vztah k vodě. Do soutěže se zapojily také děti ze Základní školy T. G. Masaryka v Opavě. „Děti namalovaly obrázky, které jsme pak přeměnili ve vícebarevné linoryty,” říká Taťána Břečková ze Základní školy T. G. Masaryka a dodává: „Celkem 8 obrázků žáků 6. tříd jsme pak poslali do národního kola. Z nich česká komise vybrala 15 nejlepších, které putovaly do Royal Society of Chemistry v Londýně.“ Soutěžní linoryt Natálie Hradilíkové pak mezinárodní komise vybrala mezi 5 nejlepších prací z České republiky. Linoryt se tak stal součástí putovní výstavy, která postupně zavítá do 8 zemí na 2 kontinentech. Po Velké Británii a České republice jsou to Německo,



Foto: archiv ZŠ T. G. Masaryka

Itálie, Španělsko, Keňa, Etiopie a nakonec Jihoafrická republika.

ZOO soutěž ovládly opavské školy
Žáci 4. a 5. tříd ZŠ Englišova a ZŠ Otická byli nejlepší v krajské soutěži ZOO Ostrava, která proběhla začátkem října na téma „S hlavou v oblacích“. Dvoukolová soutěž prověřila přírodovědné znalosti více než 500 dětí ze 73 družstev celého kraje. V prvním kole zvítězilo družstvo ZŠ Englišova (Veronika Kazimířská, Adam Růžička, Lucie Cardová, Romana Ficková, Viktorie Libová, Hana Blažejová) před ZŠ Ostrava Poruba a ZŠ Englišova II., 4. místo obsadila ZŠ Englišova III. Družstva ZŠ Otická se seřadila na 5. až 7. místě. Ve druhém kole si opavské školy pořadí vyměnily, když na 1. až 3. místě skončili žáci ze ZŠ Otická (vítězný tým v sestavě: Karel Chwistek, Bára Dostálová, Mikuláš Pavlík, Klára Bendová, Klára Sabová, Hugo Kloše a Matyáš Hančil), „Englišáci“ obsadili 4. až 6. místo.

Soutěž O nejkrásnější vánoční ozdobu

Uzávěrka soutěže O nejkrásnější vánoční ozdobu je 21. listopadu. Děti, pokud se chcete soutěže zúčastnit, doručte své výtvary na adresu Magistrát města Opavy, odbor kancelář primátora, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, budova Hlášky, 3. patro, dveře č. 65 nebo 64. Vyhlášení soutěže proběhne na Dolním náměstí 7. prosince v 10 hodin.

OKÉNKO MĚSTSKÉ POLICIE

Městská policie informuje

Vážení čtenáři, přicházíme s novou rubrikou nazvanou Okénko městské policie, kde vás formou krátkých zpráv chceme upozorňovat na různé skutečnosti, které se v daném měsíci udály, a také vám poskytnout rady v situacích, které vás mohou v nejbližší době potkat. Velice uvítáme vaše návrhy na budoucí podobu našeho okénka.

Upozornění pro cyklisty

Nastal čas, kdy při vaší ranní cestě do zaměstnání ještě není tak dobře vidět, jak si mnozí z vás myslí. Zkuste si uvědomit, že pokud nemáte řádné osvětlení, nemá řidič sebemenší šanci zaregistrovat váš pohyb na vozovce a je dost velká pravděpodobnost, že dojde k dopravní nehodě, která dopadne vždy daleko hůře pro vás. A to bez ohledu na míru zavinění. Ze zákona mimo jiné vyplývá, že cyklista je povinen mít za snížené viditelnosti za jízdy rozsvícen světlomet s bílým světlem svítícím dopředu a zadní svítlnu se světlem červené barvy. Nechceme vás strašit pokutami, spíše upozornit, že jde hlavně o vaše zdraví.

Radary v městských částech

V poslední době se nám množí dotazy na radary v Malých Hořticích a v Komárově. Jedná se o úsekové měření rychlosti, kde je měřena průměrná rychlost vozidla v celém úseku, jehož začátek je označen dopravními značkami. Cílem je zklidnit dopravu na těchto frekventovaných místech. Výsledky měření nás, bohužel, nemile překvapily. Jen v Komárově překročil povolenou rychlost o více než 15 km/h v průměru cca 120 vozidel denně. Rekordmanem je řidič, kterému byla v naměřena rychlost 120 km/h. Oba radary mají funkci Scan, která registruje všechna projíždějící vozidla, tedy i ta, která se žádného přestupku nedopustí. Je to z důvodu hlídání odcizených vozidel pro potřeby Policie ČR. Po uplynutí tří dnů se tato data smažou.



Situace vzájemného soužití na sídlišti v Kylešovicích



V poslední době se na opavskou radnici obrátila řada občanů s žádostí o vysvětlení situace v okolí ulice Liptovská v lokalitě sídliště Kylešovice, kam jsou údajně sestěhovány romské rodiny z okolních měst. Toto téma bylo také hlavním tématem poslední Otevřené radnice. Dnes vám tedy v Hlásce nepřinášíme odpovědi na jednotlivé otázky, ale souhrn informací a konkrétních opatření, ke kterým v rámci řešení této problematiky došlo.

Opavou se rozšířila fáma, že se chystá stěhování minoritních či nepřizpůsobivých rodin do panelových domů v Kylešovicích v okolí ulice Liptovská. Z této nijak nepodložené situace je obviňováno také město. „Město v této lokalitě žádné byty nevlastní. Jsou zde především byty v osobním a družstevním vlastnictví a také byty ve vlastnictví soukromé společnosti RPG Byty, s.r.o. Město tedy v žádném případě nemůže do této lokality nikoho záměrně sestěhovávat,“ dementovala již v září nepravdivou informaci první náměstkyně primátora Pavla Brady. Přestože byty v Kylešovicích nejsou městské, problémy místních lidí se radnice začala okamžitě intenzivně zabývat. Vedení města nejprve nechalo provést několikrát místní šetření městskou policií i pracovníky sociálního odboru, kteří zjišťovali skutečnou situaci v dané lokalitě. Šetřením bylo zjištěno celkem 8 romských rodin, které bydlí na ulici Liptovská

a Na Pomezí. Poslední z rodin se na sídlišti přistěhovala začátkem roku 2011, ostatní zde bydlí delší dobu. Žádné sestěhování romských rodin tedy nebylo potvrzeno. Odbor sociálních věcí má momentálně ve své evidenci v dané lokalitě pouze 7 rodin, které pobírají dávky v hmotné nouzi (z toho 6 bydlí v bytech RPG), 6 romských rodin pobírá také příspěvek na bydlení vyplácený Úřadem práce v Opavě. Přitom skutečnost, že někdo pobírá zákonnou dávku v hmotné nouzi, ještě nemůže automaticky znamenat, že takový občan bude označován za nepřizpůsobivého. Dále z iniciativy opavského primátora Zdeňka Jirásky proběhla schůzka vedení města s ředitelem pro vnější vztahy realitní skupiny RPG Real Estate Petrem Handlem, který poplašné zprávy o hromadném sestěhování Romů nebo nepřizpůsobivých občanů do Kylešovic rovněž dementoval a dodal, že to rozhodně nikdy nebylo a ani

do budoucna není záměrem společnosti RPG Byty, s.r.o. V návaznosti na tuto schůzku proběhlo ještě několik dalších setkání zástupců města s představiteli RPG Real Estate, policií, sociálními pracovníky a dalšími zainteresovanými, které směřovaly ke konkrétním opatřením pro uklidnění napětí v této oblasti.

Vysvětlení celé situace s návrhem možných řešení se pak pokusili primátor města Zdeňk Jirásek, první náměstkyně Pavla Brady, zástupci RPG a městské i republikové policie předat občanům Kylešovic na veřejném jednání v úterý 18. října v tělocvičném místní základní školy.

Na debatě, které se zúčastnilo několik stovek lidí, byla předložena především tato fakta:

- Přestože byty na sídlišti Kylešovice městu nepatří a město tudíž nemůže zdejšími vlastníky nemovitostí diktovat, komu

má byty pronajímat, bude se radnice aktivně podílet na kontrole osob žijících v této lokalitě. Se společností RPG Byty jako jedním z vlastníků domů v Kylešovicích již došlo k dohodě o spolupráci i při výběru nájemníků pro byty v jejich vlastnictví.

- Městská policie v těchto oblastech již posílila své hlídky. Místní pochůzkáři tráví v tuto chvíli většinu své pracovní doby právě v těchto ulicích. Zaměřili se především na eliminaci projevů narušování veřejného pořádku a občanského soužití, a to zejména v oblasti dětského hřiště na Liptovské ulici, v okolí obchodního střediska Žabka a zastávky MHD na ulici Gudrichově. Zároveň se v současnosti jedná o dalších možnostech, jak posílit kontrolu v ulicích.

- Za účasti pracovníků sociálního odboru, městské policie a zástupců RPG proběhla kontrola bytů RPG, jejichž cílem bude prověřit, zda se v těchto bytech zdržují pouze řádně hlášené osoby. Mezi občany, kteří mají problémy, také pravidelně dochází romská poradkyně a další pracovníci sociálního odboru, kteří průběžně monitorují konkrétní stížnosti občanů.

- Zástupci odboru školství a sociálních věcí jedná o rozšíření nabídky volnočasových aktivit pro děti a mládež přímo v Kylešovicích a o možnosti zřídit na Liptovské ulici nízkoprahové nebo komunitní centrum. Právě tato centra jsou totiž jedním z velmi účinných nástrojů prevence kriminality mladistvých – na zřízení takového centra v Kylešovicích se bohužel v minulosti nemyslelo. Otázkou Kylešovic se zabývá také pracovní skupina Menšiny, která pracuje v rámci komunitního plánování sociálních služeb.

- Město spolupracuje také s nestátními neziskovými organizacemi, které pracují s nejrůznějšími skupinami méně přizpůsobivých občanů a zintenzivnily svou činnost právě v oblasti Kylešovic.

Zástupci společnosti RPG pak na setkání s občany veřejně deklarovali tato fakta a budoucí závazky:

- Společnost RPG Byty důrazně popírá fámu o plánovaném stěhování nepřizpůsobivých občanů na kylešovické sídlišti. Na tomto sídlišti žije v bytech RPG v současné době pouze 7 rodin, které se hlásí k romské národnosti, z nichž 6 pobírá sociální dávky. Těchto 7 rodin tvoří dohromady 23 osob. Za naprosto lživé tedy společnost RPG Byty považuje informace

zveřejňované v některých médiích o tom, že již dnes žije na kylešovickém sídlišti asi stovka Romů a další desítky se chystají přistěhovat.

- Pro rok 2012 má společnost RPG Byty v plánu provést u svých domů na kylešovickém sídlišti výměnu oken a revitalizaci v rámci projektu Bezpečnost – jedná se o opravu vstupů do domů, úklid a zabezpečení sklepů, výmalbu společných prostor, výměnu zvonkových tabel, výměnu schránek atd. Tyto kroky jsou součástí dlouhodobého plánu revitalizace bytového fondu RPG, který byl zpracován již před několika lety, a nejsou tedy pouze reakcí na současnou situaci v Kylešovicích. Domy RPG procházejí postupnými opravami, stejně jako je tomu i u některých družstevních domů v této lokalitě, které jsou rovněž revitalizovány teprve v těchto dnech nebo doposud revitalizovány nebyly. Z celého kylešovického sídliště přitom společnosti RPG Byty patří pouze 4 domy o 6 vchodech.



Jak zdůraznili představitelé města i RPG, je možné, že šířením fám o sestěhování problémových rodin do jedné lokality se někdo snaží účelově rozdmýchat vášně, které probíhají ve Šluknovském výběžku a přenést napětí i do dalších měst. Obdobné zprávy se totiž ve stejnou dobu rozšířily i v dalších městech Moravskoslezského kraje například v Havířově či Karviné, kde v posledních týdnech proběhla shromáždění příznivců některých extremistických stran.

Do budoucna se město Opava s RPG dohodlo také na další spolupráci, a to v těchto oblastech:

- Společná účast na preventivně-bezpečnostních kontrolách problémových lokalit.

- Koordinace postupu proti nepřizpůsobivým občanům.
- Koordinace postupu při pomoci sociálně potřebným.
- Vzájemná informovanost.
- Spolupráce při tvorbě bytové politiky.
- Nabídka vhodných prostor pro zřízení služeben policie a komunitních center.
- Spolupráce při budování kamerových systémů.
- Inicie legislativních změn.

„Vnímáme určité napětí a narušení vzájemného soužití, ke kterému na sídlišti v Kylešovicích došlo. Obavy, které mají občané, jsme schopni řešit pouze na základě konkrétních podnětů, proto bych chtěla požádat všechny občany, aby se o případných problémech vzájemného soužití na sídlišti v Kylešovicích nebáli město informovat prostřednictvím městské policie. Obrátit se mohou také na romskou poradkyni. Protože jak se říká, kde není žalobce, není soudce,“ uvedla první náměstkyně Pavla Brady. Romskou poradkyni Petru Vlačuhovou lze kontaktovat pomocí e-mailu petra.vlacuhova@opava-city.cz.

Petr Handl ze společnosti RPG k tomu dodal: *„Také společnost RPG Byty přivítá jakékoli konkrétní podněty, na jejichž základě bude moci podniknout opatření proti těm, kdo vzájemné soužití na sídlišti narušují. Čím konkrétnější tyto podněty budou, tím lépe se nám s nimi bude pracovat. Od roku 2010 jsme zaznamenali pouze jednu opakovanou stížnost proti konkrétním nájemníkům. Touto stížností jsme se zabývali a na jejím základě přijali příslušná zákonná opatření.“*

Podněty pro společnost RPG Byty je možno zasílat e-mailem na adresu info@rpgbyty.cz nebo písemně na adresu RPG Byty, s.r.o., Oddělení kontroly péče o nájemníky, Gregorova 3, 701 97 Ostrava – Moravská Ostrava.

„Řáda bych ujistila všechny občany, že veřejnou diskusi rozhodně řešení daných problémů nekončí, i nadále se situací v Kylešovicích budeme intenzivně zabývat. Osobně budu také nadále v kontaktu se zástupci společnosti RPG a budu důsledně kontrolovat, zda společnost RPG plní sliby, které občanům na sídlišti Kylešovice dala,“ uvedla na závěr Pavla Brady.

Další Otevřená radnice se uskuteční ve středu 2. listopadu od 15 hodin v zasedací místnosti rady města na Hlásce. Tentokrát na téma doprava.

Skvělé spodní prádlo za skvělé ceny

Přímo v centru Opavy vznikla nová reprezentační prodejna spodního prádla MONA. Ceny prádla potěší zákaznice a podle jednatele firmy MONA Bohumila Krejčího si vyberou náročné ženy, mladé maminky, ale i důchodkyně. Bohumil Krejčí zodpověděl několik otázek.

Ve středu města vznikla zaimavá obchodní jednotka. Co vás přimělo k jejímu otevření?

Městem denně prochází mnoho lidí, převážně žen. Přitom celý střed města, kde je hodně bytů, má málo obchodů. Na každém rohu najdeme hernu, restauraci, nebo občerstvení. Zcela postrádám reprezentační prodejny se zbožím, které je důstojné pro obyvatele našeho města. Nezávadné, kvalitní a hezké. Čínské zboží, kterého je všude plno, to určitě není. Rozhodli jsme se

proto otevřít největší opavskou speciálku se spodním prádlem. Rekonstruovali jsme bývalou prodejnu Elektro v ulici Mezi Trhy. Protože jsme velkoobchodní firma, zásobující přibližně 200 maloobchodů v republice, tak zkušeností máme víc než dost. A proč tedy neudělat něco takového doma?

Čím je prodejna jiná než ostatní?

Tím, že si na jednom místě, v absolutní pohodě a klidu, vybere



téměř každá žena spodní a noční prádlo, které ji uspokojí. Ženy, které jinde nedostaly koupit svou velikost, budou potěšeny. Máme takový výběr, který jinde není. Korzety, které jinde neseženete, stahovací prádlo a drobné doplňky k prádlu, jež mnohé ženy ještě ani neznají. Jedná se o prádlo ušité podle našeho návrhu, prádlo prezentované modelkou Hanou Mašílkovou,

ale i prádlo z Brazílie. A co víc – pánské prádlo, pyžama, župany i trocha erotiky. Vše ve kvalitě, za kterou se nemusíme stydět.

A kdo si dnes toto prádlo může dovolit?

Usmívám se, protože to je tím největším překvapením. Ceny zboží jsou skutečně zajímavé. Protože zde žijeme a situaci známe, vím, o čem mluvím. Ale to musí posoudit zákaznice samy. Pro každého má 100 korun jinou cenu. Chceme, aby si vybrala mladá maminka, důchodkyně, ale i velmi náročná zákaznice. Módu, kvalitu a funkčnost našeho zboží už zná mnoho žen u nás i v zahraničí. (pr)

Inzerce v tomto časopise vám zprostředkuje:



Ivana Sachrová

Mobil: 774 997 944

ivana.sachrova@ceskydomov.cz

UZÁVĚRKA INZERCE DALŠÍHO ČÍSLA

JE 21. 11. 2011

www.ceskydomov.cz



CATERING GASTRO DOLNÁČEK
Tylšar & syn
Samoobslužná restaurace v centru Opavy

Centrum služeb:

- Firemní akce
- Svatby a oslavy
- Rauty (teplé i studené)
- Společenské akce
- Pohřební pohoštění včetně koláčů

Zajistíme od A do Z na přání:

- Připravíme slavnostní tabule a rautové stoly včetně inventáře a dekorace
- Sestavíme menu s předběžným rozpočtem ve spolupráci s Vámi
- Jídla kvalitní a horká, výdej a obsluha
- Dovozy domů, kluboven, sálů, na pracoviště
- Pokud nemáte místnost, pomůžeme se zajištěním

Vše se zárukou kvality






tel./fax: 553 716 185, mobil: 603 498 276
e-mail: info@dolnak.cz, www.dolnak.cz

Střední zahradnická škola, Ostrava, p.o.
Ostrava-Hulváky, Žákovská 20-22
tel.: 596 622 335, e-mail: szas.ostrava@gmail.com
www.szas-ostrava.cz

Nabízí tvořivým žákům, kteří mají zájem i chuť rozvíjet vlastní praktické dovednosti a kreativitu studium v perspektivních zahradnických oborech:

41-44-M/01 Zahradnictví
studijní obor zakončený maturitní zkouškou se zaměřením na exteriéry, interiéry a design, (jediná škola na severní Moravě s tímto oborem)

41-52-H/01 Zahradník
66-51-H/01 Prodavač květin – florista
velmi perspektivní obory zakončené závěrečnou učňovskou zkouškou

Dny otevřených dveří:
24. 10., 23. 11., 14. 12. 2011
a 18. 1. 2012
od 10.00 hod do 17.00 hod

Pro mimoopavské je zajištěno ubytování ve vlastním Domově mládeže.

Zdravotní středisko „KATKA“, Partyzánská 4, Opava- Kateřinky
upozorňuje na změnu telefonních čísel!

V souvislosti s ukončením provozu telefonní ústředny se ruší dosavadní telefonní číslo zdravotního střediska: 553 62 44 12. Nadále bude možné komunikovat s personálem jednotlivých ambulancí jen přímou volbou jejich telefonních čísel:

Gyneologie (MUDr. Gücklhorn)	553 668 651	Zubní ambulance (MUDr. Ochonský ml.)	721 222 097
Gyneologie (MUDr. Zvolský)	602 360 904, 553 730 230	Zubní ambulance (MUDr. Ochonský, CSc.)	604 379 837
Obvodní lékařka (MUDr. Hrdličková)	734 815 993, 553 663 161	Zubní ambulance (MUDr. Papeschová)	732 602 536
Obvodní lékař (MUDr. Štichauer)	553 622 255	Zubní ambulance (MUDr. Hýžová)	553 718 047
Obvodní lékař (MUDr. Černošský)	553 668 743	Oční ambulance (MUDr. Sobotková)	553 654 233
Obvodní lékařka (MUDr. Dostálová)	724 888 300	Dětská ambulance (MUDr. Ježovicová)	553 668 509
Kožní ambulance (MUDr. Černošská)	724 556 178, 553 668 732	Dětská ambulance (MUDr. Křivská)	725 586 065
Zubní ambulance (MUDr. Lokočová)	553 821 494	Dětská ambulance (MUDr. Křivská)	553 732 596
		Logopedická ambulance (Mgr. Kavanová)	553 730 121
		Sonografie (MUDr. Cvek)	734 789 787

Lidem v krizi pomůže Fénix

Jen málokdo snese všechno, co mu život naloží. Někdy však pomůže, když si má člověk o svém problému s kým popovídat, vyplatat mu svá trápení, popustit uzdu zadržovaným emocím.

Takovou službu, známou pod názvem krizová intervence, poskytuje Naděje – středisko krizové pomoci Charity Opava. „Našími klienty jsou lidé starší 19 let, kteří jsou v těžké životní situaci, a to z nejrůznějších příčin, například kvůli úmrtí blízké osoby, ztrátě zaměstnání, vážné nemoci, rozchodu, problémům v klimakteriu, pocitu samoty, citovým zmatkům, hledání identity, či po děsivých prožitcích,“ vysvětluje vedoucí Naděje Veronika Prchalová.

Aby měli lidé potřebující krizovou intervenci větší komfort, rozhodli se v Naději pro mo-

dernizaci a zkvalitnění této služby a začali pracovat na projektu Fénix, který ji oddělí od fakultativních služeb osobám žádajícím o hmotnou pomoc. Ta bude nadále poskytována na Kylešovské ulici 10 v Opavě v úterý a ve čtvrtek, kdežto projekt Fénix běží od září na nové adrese – ve 3. patře na Zápalařské ulici 27 v Opavě. „Projekt Fénix zaručuje základní psychologickou první pomoc a intervenci v krizi s následnými službami, jako například zajištěním terapeuta. Naším cílem je pomoci klientovi překonat krizové období, stabilizovat jeho psychický stav a na-

vrátit jej zpět na úroveň před krizí. Nové místo přispěje k pocitu bezpečí, klient se nemusí obávat o diskrétnost,“ uvedla dále Veronika Prchalová. Služba je samozřejmě bezplatná a v případě potřeby je zdarma i jedno terapeutické sezení s psychologem.

Objednání mají rezervovány pondělky od 12 do 15.30 hodin, středy od 8 do 12 hodin a pátky od 8 do 15 hodin. Bez předchozího objednání mohou klienti přijít v pondělí od 8 do 12 hodin a ve středu od 12 do 16 hodin. Objednat se lze na telefonu 737 615 459.

Poradna rané péče MATANA



Ve druhém díle našeho seriálu o organizacích poskytujících různé druhy sociálních služeb zabrousíme mimo Opavu, konkrétně do Krnova. Tamější poradna rané péče ovšem nabízí služby nejen na Krnovsku, ale také na Bruntálsku, Opavsku, Vítkovsku, Rýmařovsku, Kravařsku, Hlučínsku, Novojičínsku, Jesenicku a v Moravském Berouně.

Poradna rané péče MATANA je jednou z mnoha služeb, kterou zajišťuje Slezská diakonie. Tato terénní služba, která funguje od roku 2000, je určena zejména dvěma skupinám rodin. Tou první jsou rodiny s dětmi od narození do sedmi let s mentálním, tělesným či kombinovaným postižením nebo autismem. Druhou skupinu pak tvoří rodiny s předčasně narozeným dítětem. „Obrátit se na nás ale mohou i rodiče, kterým se vývoj jejich potomka nezdá zcela v pořádku, případně se potřebují poradit ještě v období těhotenství,“ říká Svatava Olejková, koordinátorka celého projektu.

Pracovníci rané péče dojíždějí přímo do rodin. Každá rodina má svou poradkyni, která ji navštěvuje jednou za měsíc až dva. Průběh každé návštěvy se odvíjí od aktuální potřeby rodiny a dítěte. „Naše poradkyně společně s rodiči řeší to, co je pro ně důležité. Nejčastěji jde o orientaci v nové životní situaci, speciální pedagogické poradenství, vyřizování sociálních příspěvků, zapůjčování speciálních hraček a pomůcek pro děti a literatury,“

říká Svatava Olejková a dodává: „Poskytujeme také doprovod na jednání s úřady, s lékaři nebo podporu v hledání vhodného směru vzdělávání pro dítě.“ Mezi konzultacemi je poradkyně rodině dostupná na e-mailu i telefonem a průběžně tak pomáhá řešit nastalé situace. Kromě pomoci přímo v rodinách pracovníci centra pořádají ve svých prostorách také semináře. Jejich témata si určují přímo rodiče podle toho, co je nejvíce zajímavé. „Organizujeme také různé víkendové akce pro celou rodinu. Ať už jde o besedy, výtvarné dílny, programy pro děti a podobně,“ popisuje Olejková.



Foto: archiv Slezské diakonie

Adresa: Slezská diakonie
Poradna rané péče MATANA
Šmeralova 3, 794 01 Krnov
Tel.: 731 191 868
E-mail: ranapece@sdk.cz
Web. stránky: www.sdk.cz

Jižní obchvat je ve své polovině

Obchvat Opavy, který spojí silnice I/57 a I/11, má ulehčit dopravě ve městě. Ti, kteří v současnosti městem jen projíždějí, se mu budou moci vyhnout.

Od prvních myšlenek na obchvat uplynulo bezmála 10 let. První studie, která se jím zabývala, vznikla v roce 2002. Jižní obchvat, který spojí dva hlavní tahy – silnici I/57 (směr na Fulnek) se silnicí I/11 (směr na Ostravu), by měl ulehčit zejména dopravě v centru města. „Podle našich údajů projede denně křižovatkou ulic Olbrichova – Hradecká a křižovatkou u Východního nádraží více než 25 tisíc aut denně,“ říká náměstek primátora Daniel Židek. K zahájení stavby nakonec došlo před rokem, v říjnu 2010. V rámci projektu „Silnice 2009 – Obchvat Opavy“ se na ní podílí statutární město Opava a Moravskoslezský kraj. „Celkové náklady na stavbu činí 573 milionů korun, přičemž město Opava se na této části podílí 31,5 milionem korun,“ upřesňuje Daniel Židek.

Stavba začala úpravou podjezdu pod železniční trať mezi Ostravou a Opavou. „Touto úpravou došlo k možnosti průjezdu i kamionů s výškou nad 4,8 metru a byly provedeny další stavební úpravy, aby v budoucnu nedocházelo k zatopení podjezdu,“ říká Rudolf Klapetek z odboru dopravy. Došlo také ke stavbě dalšího zcela nového mostu.

V rámci projektu vznikly i dvě nové okružní křižovatky, a to na ulici Hradecká a na ulici Bílovecká. Ta již byla dokončena a od 1. listopadu je povoleno její předčasné užívání. Křižovatka na ulici Hradecká se pak právě



v těchto dnech dokončuje a její předčasné užívání je naplánováno od 15. listopadu. „Funkční bude směr na Hradec nad Moravicí a odbočka na Kylešovice,“ říká Rudolf Klapetek a dodává: „Bude nainstalováno veškeré dopravní značení, na svých místech budou i všechna svodidla, takže zde bude možné jezdit bez dalšího omezení.“ Funkční v tuto chvíli ale ještě nebude odbočka na samotný Jižní obchvat. „Na intenzitě dopravy v centru města se tak toto otevření výrazně neprojeví, ale kdyby se tato část neotevřela, tak v návaznosti na další stavby by došlo k tomu, že by se řidiči nákladních vozidel nemohli dostat do Kylešovic,“ vysvětluje dále Klapetek. Příští rok totiž mají začít práce na rekonstrukci ulice Janské a Bílovecké od Východního nádraží po podjezd u Olympie. Kdyby tak nedošlo k otevření křižovatky, kamiony by přišly o možnost, jak se do Kylešovic dostat.

Jak je u staveb podobného rozsahu běžné, i na stavbě Jižního obchvatu proběhl záchranný archeologický výzkum pod hlavníčkou Národního památkového ústavu. A jak je pro náš region s bohatou historií

zvykem, i tentokrát pracovníci Národního památkového ústavu narazili na zajímavé věci. Na dvou místech došlo k archeologickým nálezům předmětů z doby bronzové. Nález potěšil archeology, méně už však samotné stavaře, pro které znamenal přerušování prací v těchto lokalitách na 4 měsíce.

Během stavby také bylo potřeba udělat přeložky plynu, vody a dalších inženýrských sítí. „Jak se nakonec ukázalo, místo stavby bylo vybaveno i těmi sítěmi, které nebyly zaneseny v mapách,“ říká Rudolf Klapetek z odboru dopravy.

Stavební firmy Strabag a Silnice Morava, které stavbu realizují, by měly být se všemi pracemi hotovy přesně po 540 dnech od prvního výkopu, tedy v červnu příštího roku. I kvůli původně neplánovaným zdržením se však v této chvíli jedná o možnosti prodloužit termín dokončení o tři měsíce, tedy do září 2012. Ať už konečné datum dokončení bude jakékoliv, jedno se zdá být jisté – v roce 2012 získá Opava obchvat města, který výrazným způsobem pomůže místy napjaté dopravě v centru města.

Přesná trasa obchvatu:

Jižní obchvat začíná na silnici I/57 (ulice Hradecká), odtud dále pokračuje podél toku řeky Moravice a stávajícím okrajem zástavby Kylešovic, dále přes areál Správy silnic Moravskoslezského kraje, novým mostem přes řeku Moravici a areálem Zemědělské, a. s., ke stávajícímu podjezdu pod tratí mezi Opavou a Ostravou, kde trasa Jižního obchvatu končí. Celková délka obchvatu je 4139 metrů.



Jižní obchvat přeruší dodávku vody v části Opavy

Stavební práce na obchvatu si 3. listopadu vyžádají odstávku pitné vody.

V části Opavy vyschnou na jeden den vodovodní kohoutky. Odstávku si vyžádá přeložení 66 metrů hlavního vodovodního přívaděče pitné vody. To je nutné provést v místě křížení přívaděče a Jižního obchvatu. „Po odstávce bude zahájeno vypouštění a odčerpání zbytku vody z potrubí. Pak budou následovat montážní a svářečské práce. Nakonec po předepsaných zkouškách začneme s napouštěním a tlakováním celého přívaděče,“ popisuje Eva Špirochová, tisková mluvčí Severo-

moravských vodovodů a kanalizací Ostrava, a. s.

Vzhledem k technické náročnosti montážních prací nebylo možné odstávku zkrátit na menší časový úsek nebo ji rozdělit na více etap. Pokud by k této plánované odstávce nedošlo, bez vody by prakticky zůstala celá Opava. „O náročnosti celé situace svědčí i fakt, že práce na přípravě odstávky a zajištění dodávek z náhradních zdrojů byly zahájeny již počátkem letošního roku,“ říká Eva Špirochová.

Odstávku částečně pocítí celá Opava. V době přerušování provozu přívaděče budou v maximální možné míře využity rezervní zdroje. „Díky tomu zůstane dodávka vody pro většinu města zachována,“ doplňuje tisková mluvčí. Změna tlakových a průtokových poměrů však může vést ke krátkodobému zhoršení senzorních vlastností vody, případně může dojít i poklesu tlaku dodávané vody. V místech, kde dojde k úplné odstávce pitné vody, budou k dispozici mobilní voznice, které budou pravidelně doplňovány autocisternami.

Ulice a části Opavy, kterých se odstávka vody týká:

Těšínská (v úseku od křižovatky Mlýnské po OC Globus), **Heritesova, Mlýnská, Ovocná, Polní** (v úseku od křižovatky Mlýnské po ulici Polanovu), **Krátká, U Panského dvora, Na Dolním poli, Jateční, Polanova, Jiráskova, Kateřinky** (východní a západní část)

Výstavba silnice I/11 mezi Opavou a Ostravou bude pokračovat

Česká vláda schválila upravený rozpočet Státního fondu dopravní infrastruktury na rok 2012 a jeho střednědobý výhled na léta 2013 a 2014. V příštím roce se zvýší výdaje fondu dopravy o čtyři miliardy korun na celkových 41 miliard. Stavba silnice I/11 tak nakonec bude pokračovat.



Foto: EUROVIA CS, a. s.

Tento vládou schválený rozpočet je kompromis mezi Ministerstvem dopravy a Ministerstvem financí. Přestože objem prostředků na výstavbu dopravní infrastruktury není ideální, budou moci pokračovat některé stavby, které jsou pro Moravskoslezský kraj klíčové. „Kromě výstavby Prodloužené Místek v Ostravě a dálnice D47 na polskou hranici bude také pokračovat výstavba klíčové silnice I/11 mezi Ostravou a Opavou,“ říká předsed-

kně Sdružení pro výstavbu komunikace I/11–I/57 a první náměstkyně primátora Pavla Brady. „Ve spolupráci s Moravskoslezským krajem a našimi poslanci se nám podařilo přesvědčit Ministerstvo dopravy a Státní fond dopravní infrastruktury, aby jedenáctka mezi Opavou a Ostravou byla spolufinancována z evropských fondů. Pro západní část Moravskoslezského kraje je to po sérii velmi špatných zpráv konečně jedna, na základě které se můžeme s optimismem dívat do budoucna,“ dodává viceprezident Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje a člen představenstva Sdružení Pavel Vítek.

Podle vládou schváleného rozpočtu fondu dopravy bude v příštím roce na stavební práce uvolněno z národních zdrojů 300 milionů korun, v roce 2013 to bude 500 milionů a v roce 2014 bude uvolněno 200 milionů. Evropské finance budou postupně uvolňovány v dalších letech. „Schválený rozpočet

fondu dopravní infrastruktury rozhodně není takový, jaký bychom si asi všichni přáli. V rámci možného se nám, v závislosti na objemu financí, podařilo uhládit pokračování klíčových dopravních staveb v západní části našeho kraje a to není zrovna málo,“ říká místopředsedkyně Sdružení a starostka obce Hrabyně Zdeňka Jordánová.

Vládou schválený rozpočet fondu dopravní infrastruktury na příští rok počítá také s finančními prostředky na přípravu důležitých staveb, jako jsou obchvaty měst. „Jsme velmi rádi, že se nám podařilo zajistit peníze také na východní část obchvatu města Opavy. Jeho příprava tak může v příštím roce nerušeně pokračovat,“ říká tajemník Sdružení Martin Dostál a dodává: „Bude velmi záležet na rozhodnutí hospodářského výboru Poslanecké sněmovny, které je pro nás klíčové. Vyhráno ještě není, vývoj nadále velmi bedlivě sledujeme.“

Proměny opavských zákoutí, nároží a ulic

Jemné i zásadní proměny míst, která jsou zeměpisně táž, ale zároveň jsou od sebe vzdálena desítky a více let.

Dnes vám přinášíme místo, které svou tvář změnilo poměrně zásadním způsobem. Jedná se o roh ulic Olbrichovy a Mírové. Na fotce z roku 1920 je zachycen dvoupodlažní dům z roku 1857. V sousedství je vidět jednopodlažní dům, který původně náležel Kašparu, rytíři von Komorna. Za první republiky zde měla hlavní sklad Slezská obchodní záruka, později budova fungovala jako sklad Pramenu – Potraviny Ostrava. Dnes místo těchto dvou budov najdete prodejnu aut.

Naopak budova obchodníka a velkostatkáře Emanuela Glassiera na protějším rohu přečkala do dnešních dní prakticky beze změny. Od roku 1967 v ní sídlily Zemědělské stavby, s. p., a později zde mělo své sídlo městské oddělení Veřejné bezpečnosti. Dnes v tomto domě najdete Policii České republiky.

Foto: archiv Tomáše Elise, Ondřej Skácel



Listopadové kalendárium dvacátého století

Přinášíme vám krátké městské kalendárium, se kterým se můžete ohlédnout za některými listopadovými událostmi dvacátého století.

3. listopadu 1918 – V Kateřinkách byla pod vedením učitele Václava Urbánka založena Národní garda.

8. listopadu 1977 – V Opavě zemřel Erich Geldner, architekt meziválečné Opavy.

10. listopadu 1938 – V souvislosti s tzv. Křišťálovou nocí byla ráno, za značného zájmu místních obyvatel, vypálena opavská synagoga v ulici Na Rybníčku. Poslední trosky byly odstraněny v březnu 1939.

12. listopadu 1922 – Čeští občané v sadech Svobody symbolicky strhli pomník rakouského císaře Josefa II.

12. listopadu 1944 – Na Horním náměstí se konala přísaha příslušníků Volkssturmu.

16. listopadu 1918 – V Opavě se konalo zemské shromáždění tzv. Sudetenlandu.

18. listopadu 1943 – Z opavského Východ-

ního nádraží vyjel do Terezína druhý transport z vládního obvodu Opava (vlak označen kódem XXI/2); přímo z Opavy byla deportována jedna osoba.

20. listopadu 1944 – Opavu zasáhly první letecké bomby, poškozeno bylo nádraží Opava-východ a Kylešovice.

22. listopadu 1936 – V Opavě přednášel o literatuře český spisovatel a filmový scenárista Vladislav Vančura, rodák z Háje ve Slezsku.

23. listopadu – Klement Gottwald se stal čestným občanem Opavy.

24. listopadu 1989 – Bylo ustaveno Občanské fórum města Opavy.

26. listopadu 1938 – Konrád Henlein navštívil Opavu před volbami do říšského sněmu. Na předvolebním veřejném shromáždění se zmínil o zachování českého školství; 27. 11.

hovořil ke starostům českých obcí o právech české menšiny.

v roce 1925 – Od tohoto roku se stává centrálním motivem sadů Svobody socha básníka Friedricha Schillera (od roku 1872 stávala v místě dnešních Smetanových sadů).

v roce 1930 – Opava má 36 030 obyvatel, z toho 21 987 Němců, 11 627 Čechů.

v roce 1934 – Firma Fiedor v Opavě zahájila výrobu čokolády.

v roce 1935 – Starý hřbitov u kostela sv. Hedviky byl přeměněn na sady.

v roce 1938 – V Opavě a okolních obcích se začala formovat odbojová organizace Obrana Slezska.

v roce 1940 – Byl instalován veřejný městský rozhlas.

v roce 1950 – V Opavě žilo 42 292 obyvatel.

Zapomenuté i známé osobnosti ve jménech opavských ulic Osvětový činovník Josef Jureček

Josef Jureček patřil k velké skupině kulturně aktivních intelektuálů, kteří tragicky zahynuli v období nacistické okupace.

Pocházel z Děhylova, z manželství řídícího učitele Antonína Jurečky a Marie Treutlerové. Otec matky byl měšťanem v Brušperku. Jinak rodina z otcovy strany přišla do Děhylova z Heřmanic. V Děhylově se, v budově nově zřízené obecné školy, Josef Jureček 4. října 1898 narodil. Co se týče jeho dalšího životního směřování z blízkých měst padla volba na Opavu, kde v roce 1919 začal studovat na české měšťance a od 1. ledna 1927 zahájil

pracovní dráhu jako odborný učitel českého jazyka, dějin, občanské nauky v Zemské odborné škole pro ženská povolání (dnes ZŠ B. Němcové). Krátce také působil v české živnostenské pokračovací škole vzdělávající učňovský dorost. V Opavě Josef Jureček nejprve bydlel na Těšínské č. 6. Po sňatku ve třicátých letech se se svou ženou Marií přestěhoval na Evženovu (dnes Sokolovskou) č. 7, čili žil ve stejném domě jako hrabýnský básník, spisovatel Jáchym Blechta. Nebyl sice literárně činný jako Blechta, nicméně múzickým talentem nadán byl. Zpíval a jako jednatel zastupoval Pěvecké sdružení slezských učitelů. Ostatně z jejich vystoupení, v ostravském rozhlasu 21. června 1936, pochází fotografie.

Ve volném čase (pracovní úvazek na ZOŠP činil 23 až 26 hodin týdně) se Josef Jureček tužil a vzdělával v Sokole. Svůj organizační talent také uplatnil při pořádání různých kulturních akcí, kurzů, akademií i více než padesáti přednášek univerzitních pedagogů uskutečněných pod patronací Okresního osvětového sboru v Opavě. Na vedení tohoto osvětového orgánu se Jureček jako jednatel podílel. Například v dubnu 1922 zprostředkoval vystoupení Karla Engliše „O peněžnictví v ČSR“ nebo tři přednášky literárního teoretika Arne Nováka „O literatuře ve vztahu k výběru knih pro lidové knihovny“, o M. J. Husovi a Boženě Němcové u příležitosti odhalení jejího pomníku v Opavě v říjnu 1927. Samozřejmě nemohla chybět pojednání osvětující dílo prezidenta T. G. Masaryka. Koneckonců oslavy osmdesátého jubilea uctívané hlavy státu v třia-



padesáti obcích Opavska pak Jureček shrnul ve Věstníku Matice opavské. Do pestré řady jeho veřejných aktivit se též v prosinci 1930 přidala práce sčítacího komisaře. Dále nesmíme zapomenout, že docházel do knihovny rady městské knihovny v Opavě a měl na starosti bibliotéku dívčí školy.

S přihlédnutím ke společenské angažovanosti Josefa Jurečka se nelze divit, že byl v roce 1938 jmenován krajským osvětovým referentem. V Ostravě psal do periodika Černá zem. V roce 1941 spolu s Vojtěchem Martínkem vydal sborník textů „Od Ostravice k Radhošti“, kde se pokusil o postižení vývoje českého školství za republiky na Ost-ravsku. Odtud distribuoval český tisk do Sudet odtržených Mnichovem. To však nebyl přímý důvod jeho zatčení, gestapo jej 7. října 1941 zadrželo za činnost v Sokole. A to se mu stalo osudným – 22. června 1942 v koncentračním táboře v Osvětimi život Josefa Jurečka vyhasl.

Po osvobození byl Jureček in memoriam; za vlasteneckou činnost v období okupace, za zásluhy o veřejné knihovnictví; jmenován zemským osvětovým inspektorem. Rodná obec Děhylov si ho připomněla odhalením pamětní desky na budově školy. Nezapomněli ani kolegové, když se po válce rozhodlo o názvech opavských ulic – členové magistrátní komise přejmenovali Dr. Dietrichgasse (nesla jméno opavského purkmistra z 60. let 19. století), spojující Skřivánčí a Hobzíkovu s Rooseveltovou, na Jurečkovu.

Jaromíra Knapíková, historička

Klenoty z městské historické expozice

Kurátorka expozice Cesta města Kateřina Vojkůvková, představuje i tentokrát další z pozoruhodných sbírkových předmětů. Pro měsíc listopad zvolila netradičně knižní sbírkový předmět, Grande album (1938).

Jeho autorem je opavský hudební skladatel, malíř, pedagog a dirigent Ludwig Grande. Dílo prezentuje autorovu cestu životem, ale také jeho pohled na opavskou uměleckou společnost. L. Grande zde zkarikoval řadu významných osobností, jako například ředitele muzea Edmunda Wilhelma Brauna. V albu ztvárnil jeho portrétní siluetu stejně jako v případě mnohých dalších, jejichž jmenný seznam najdeme na poslední stránce ilustrovaného díla. Nutno však dodat, že se jedná o humoristicky pojatou knihu s notnou dávkou sebeironie a nadsázky. Svou vlastní karikaturu vyobrazil na titulní straně alba (viz foto).

L. Grande se do Opavy přestěhoval z Vídně. Po čase zde zřídil vlastní hudební školu, která se nacházela na dnešní Lidické ulici, v domě č. 7 (budovu poznáte podle busty Ludwiga van Beethovena umístěné nad vchodovými dveřmi). Škola se stala nejdůležitějším hudebně-vzdělávacím ústavem ve Slezsku, posléze s pobočkami v Krnově, Jeseníku a Frýdku. L. Grande se rovněž zasloužil o založení městského symfonického orchestru. Grande album je dokladem nejen jeho vytržitého smyslu pro humor, ale také malířského talentu. Pokud vás zajímá, jak v jeho podání vypadal například dost možná nejznámější opavský malíř Adolf Zdravila, jste srdečně zváni do expozice Cesta města.



PRO MLADÉ PRO CELOU RODINU PRO SENIORY

Největší nabídka nájemního bydlení

K dispozici i obchodní a komerční prostory

Ostrava, Havířov, Karviná, Orlová, Frýdek-Místek, Český Těšín

Pestrá nabídka bytů 1+1 až 4+1

840 114 115
www.rpgbyty.cz

RPG | BYTY

Talentobraní v Ostravě

JANÁČKOVA KONZERVATOR V OSTRAVĚ

počítačovou učebnu, knihovnu a fototéku, samozřejmě je bezplatný přístup na internet, wifi v prostorách školy, nahrávací studio, koncertní a divadelní sál. Již během studia se seznamují s koncertní a divadelní praxí v profesionálních tělesech a v divadelních souborech. Výjimkou není ani účinkování v televizních pořadech či v rozhlasu. V minulosti jsme fandili „naši“ první Česko-Slovenské Superstar (M. Chodúr), posílali jsme SMS „naším“ finalistům Talentmánie (Elet-ric Boogie – P. Ulman, Z. Kremláček), drželi jsme palce „naši“ Marion pro

Robina Hooda (E. Ochmanová), sledovali jsme lásky i vrásky gymnazistů v TV seriálu 4Teens (většinu hlavních rolí ztvárnili naši studenti herectví). Umění je nezbytnou součástí života moderního člověka. Bez něj by člověk nebyl úplný. A vy to máte na dosah. V centru Ostravy jako jediná konzervatoř v České republice vyučujeme talentovanou mládež ve všech oborech - hudba, zpěv, hudebně dramatické umění a tanec. Mít všechny obory pod jednou střechou umožňuje výborné propojení a spolupráci při přípravě nejrůznějších uměleckých projektů.

Termín podání přihlášek na konzervatoř je od 1. 11. do 30. 11. 2011, talentové zkoušky pak proběhnou v době 15. – 31. ledna 2012. Konzultace ke studiu na konzervatoři možno domluvit individuálně.

Přihlášky na gymnázium se budou přijímat do 15. 3.2012 (po pololetním vysvědčení) a přijímací zkoušky budou ve dnech 23., 24. a 25. dubna 2012. **Bližší informace získáte na Dni otevřených dveří 11. 1. a 11. 2. 2012.**

Českoobratická 40, Ostrava-Moravská Ostrava | T: 596 112 007 nebo 603 180 895, kl. 212 | E: info@jko.cz | W: www.jko.cz

...najdeme vám lepší práci!

SPRÁCE.CZ

Chůze v podtlaku

VacuFit

nejmodernější profesionální přístroj pro boj s celulitidou a pomocník při ztrátě kilogramů

AKCE

VacuFit 10 + 10 ZDARMA

KAVITACE – akce 790 Kč

nám. Republiky 2/1, Opava
tel.: 721 172 262
www.ipstudiozdravi.cz

HLASKA TICKET ART uvádí

NEJVĚTŠÍ TURNÉ ALEXANDROVCŮ V ČR

ALEXANDROVCI

European Tour 2012

25.5. OSTRAVA

JÍŽ V PRODEJI

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK: WWW.TICKET-ART.CZ

POPELKA

kouzelný muzikál na ledu

OSTRAVA 9. - 11.12. 2011

www.PopelkaNaLedu.cz

Dobrý partner dává více než energii...

S balíčkem od E.ON ušetříte balík

Pořídíte si i vy **balíček** od energetické společnosti E.ON. Zemní plyn a elektřinu jsme pro vás zabalili do výhodné produktové nabídky Duo, díky níž **můžete ročně ušetřit až 4 020 Kč***. Navíc vám přibalíme unikátní **E.ON Servis**, asistenční služby pro každodenní provoz vaší domácnosti do 1 000 Kč zdarma.

Elektřina Plyn E.ON Servis

Rozbalte to s námi! Zavolejte si o svou cenovou nabídku na 844 202 203 nebo nám napište na duo@eon.cz.

www.eon.cz

e-on

* Výpočet pro zákazníka kat. domácnost, roční spotřeba plynu 25 MWh a elektřiny 3 MWh (distr. sazba D02d, jistič 3x20A), odběrné místo na distribučním území RWE GasNet, s. r. o., pro plyn a ČEZ Distribuce, a. s., pro elektřinu. Byly použity ceny z Ceníku dodávky zemního plynu a elektřiny E.ON Energie, a. s., pro domácnosti platného od 1. 9. 2011 oproti ceníku dodavatele RWE Energie, a. s. platného od 1. 6. 2011 a Ceníku produktů slové elektřiny skupiny ČEZ na rok 2011 pro produktovou řadu Comfort platného od 1. 9. 2011. Celková platba zahrnuje cenu za odebraný plyn a dodávku elektřiny, za služby obchodu, za distribuci, daň z elektřiny a související služby. Veškeré ceny jsou uvedeny včetně DPH.

Reprezentativní příklad Era půjčky ve výši 70 000 Kč na 7 let: RPSN 18,3 %, úroková sazba 16,9 % p. a., počet splátek 84, poplatky za podání žádosti, poskytnutí a správu 0 Kč, měsíční splátka 1 427 Kč, celková částka k úhradě 119 783 Kč. Vyše splátky platí za předpokladu čerpání úvěru 15. den v měsíci s první splátkou 15. den měsíce následujícího. Splácení úvěru probíhá vždy k 15. dnům měsíci. V případě bezproblémového splácení může být poslední anuitní splátka nižší.

Půjčte si například: 70 000 Kč za 1 427 Kč měsíčně

Půjčte si a vyhraďte bezstarostný víkend. Era půjčka

Sjednejte si Era půjčku od 17. 10. do 30. 11. 2011 a vyhraďte jeden ze 150 rodinných víkendů na českých horách! Navíc každý získá dárek. Více informací o soutěži na www.postovnisporitelna.cz.

Era půjčku získáte ve Finančním centru Opava, tel.: 553 607 911 nebo na vaši nejbližší poštu.

era jednoduše

POŠTOVNÍ SPORITELNA JE SOUČÁSTÍ ČESKOSLOVENSKÉ OBCHODNÍ BANKY, A. S.

WWW.POSTOVNISPORITELNA.CZ | 800 210 210

Opava si připomene 17. listopad pietním aktem a již tradičním lampionovým průvodem

Den boje za svobodu a demokracii si Opava připomene již po dvacáté druhé. Město při této příležitosti zve ve čtvrtek 17. listopadu na vzpomínkové setkání u Památníku obětí totalitních režimů a odpoledne pak na lampionový průvod pro rodiče a děti.



Pietní setkání k výročí studentských demonstrací proti fašismu v roce 1939 či proti komunismu v roce 1989 a vzpomínka na všechny, kdo bojovali proti komunistické totalitě jako takové, proběhne na náměstí

Slezského odboje v deset hodin dopoledne. Program spojený s lampionovým průvodem zahájí v 15.30 hodin na Horním náměstí slavnostní fanfáry. O čtvrt hodiny později bude pro nejmenší děti připraveno vystoupení Maxim Turbulenc. Za zhruba hodinu zahájí primátor města průvod, který opět povede po trase z Horního náměstí přes Čapkovu ulici, Dvořákovy sady, sady Svobody, Křížkovského sady, Praskovou a Hrnčířskou ulici zpět na Horní náměstí. Tam začne v 17.15 hodin promítání po-

hádek pro děti. Konec akce je naplánován přibližně na 18. hodinu. Lampionový průvod bude odvolán pouze v případě silného deště.

Děti si mohou téhož dne vyrobit své vlastní originální lampiony v prostorách Střediska volného času Opava na Jaselské 4 a to v době od 13 do 15.30 hodin za pomoci tamních pracovníků. Je potřeba si donést pouze třicetikorunový příspěvek na materiál.

Akci pořádá statutární město Opava ve spolupráci s JSDH Opava – Kylešovice, Městskou policií Opava, Oblastním spolkem Českého červeného kříže Opava, Opavskou kulturní organizací, p. o., Slezským gymnáziem, Opava, p. o., Střediskem volného času Opava a Slezským divadlem Opava.

Akci pořádá statutární město Opava ve spolupráci s JSDH Opava – Kylešovice, Městskou policií Opava, Oblastním spolkem Českého červeného kříže Opava, Opavskou kulturní organizací, p. o., Slezským gymnáziem, Opava, p. o., Střediskem volného času Opava a Slezským divadlem Opava.



České sbory potřetí zazpívají v Opavě

Středoškolské pěvecké sbory se opět sjedou do Opavy. Letošní ročník celostátní přehlídky Opava cantat proběhne od 25. do 27. listopadu.



Foto: archiv MGO

„Třetí celostátní přehlídka středoškolských pěveckých sborů nabízí možnost soutěže ve třech obsazeních (sbory smíšené, dívčí a mužské) a nesoutěžního volného vystoupení. Ve všech směrech by měla být především povzbuzením a motivací pro sbormistry a příjemnou událostí pro studenty,“ říká Jana Prošvicová z pořádajícího Mendelova gymnázia.

Na zahajovacím koncertě, který se uskuteční v pátek 25. listopadu od 19 hodin v kostele sv. Václava, vystoupí pěvecké sbory Luscinia Opava a Cantica laetitia Zlín. V sobotu od 10 hodin proběhnou soutěžní i přehlídková vystoupení ve Sněmovním sále minoritského kláštera. Závěrečný koncert s vyhlášením výsledků se koná v 19 hodin v koncertním sále zámku v Hradci nad Moravicí. Sbory v soutěžní kategorii budou oceněny zlatým, stříbrným nebo bronzovým pásmem. Sbory v nesoutěžní kategorii obdrží hodnotitelský list.

Letos se na přehlídce představí tyto sbory – Madrigal z Gymnázia Kadaň, Pěvecký sbor Gymnázia Frýdlant nad Ostravicí, komorní sbor Voices z Karviné, Pěvecký sbor Gymnázia J. Škody Přerov, Zanoty z Gymnázia Jindřichův Hradec, Basové G z Valašského Meziříčí, Středoškolský pěvecký sbor Konzervatoře P. J. Vejvanovského Kroměříž, Barbastella z Gymnázia Hodonín, Puellae et Pueri z Nového Jičína, Garrendo z Frenštátu pod Radhoštěm, Besharmonie z Prahy, pěvecký sbor Gybon z Hradce Králové, Karlovarský dívčí sbor, Da Capissimo z Rokycan, Středoškolský pěvecký sbor Janáčkovy konzervatoře a Gymnázia v Ostravě, Pěvecký sbor Stojanova gymnázia Velehrad.

Z pověření a za finančního příspěví Ministerstva kultury akci pořádají NIPOS-ARTAMA, Mendelovo gymnázium a Unie českých pěveckých sborů. Na přehlídku, která se koná pod záštitou primátora Opavy, přispělo statutární město Opava a Moravskoslezský kraj.

Outdoorové filmy opět v Opavě

Filmy Mezinárodního festivalu outdoorových filmů si za několik předcházejících ročníků našly v Opavě své publikum, a tak letos uvidíme již 9. ročník tohoto projektu. Festival je zaměřený na sporty i život s outdoorovou tematikou, na filmy dobrodružné, extrémní, adrenalinové ale také cestopisné. Filmy nás zavádějí do různých míst naší planety, ukazují mentalitu a kulturu tamních obyvatel, do prostředí, kde se „běžný smrtelník“ nedostane. Mnoho z nich má velký sociální a citový náboj. Festivalu se účastní nejen čeští, ale i zahraniční autoři, filmová studia, národní televize i soukromé televizní společnosti, a to v profesionální i amatérské rovině. Tento filmový žánr má také své mimořádné specifické a jedinečné – filmy si na nic nehrají. To, co divák vidí, je skutečnost, která se odehrála. Promítání proběhne v kině Mír ve dnech 8. až 10. listopadu od 17 hodin, kdy každý den můžete zhlédnout dvou a půlhodinový blok s malým bonusem ve formě dalšího kratšího filmu mimo stanovený program. Program festivalu najdete v kulturním kalendáři

Brazílie není jen karneval

Brazílie patří v dnešní době mezi aktivní hráče na mezinárodní politické scéně. Zajímavá je i z hlediska cestovního ruchu, ochrany životního prostředí a vztahů s Českou republikou. O Brazílii viděné z nejrůznějších úhlů a perspektiv bude přednáška Jany Chaloupkové, která pracovala jako diplomatka na Velvyslanectví České republiky v Brazílii v letech 2006–2010. Povídání, které doplní fotografie slovínského umělce Damjana Prelovseka, je naplánováno na 25. listopadu od 19 hodin v Schösslerově salónku Obecního domu.

Podzimní country širák 2011

Již 17. ročník největší country akce opavského regionu se odehraje 19. listopadu od 19 hodin v sále Kulturního domu ve Stěbořicích. I letos je širák uspořádán jako přehlídka nejlepších country kapel působících v Opavě a okolí. V tento večer své umění předvedou skupiny Kotva, Stašeko, Kompromis, Opavská IV, Zálesáci a skupina Azyl, která je každoročním pořadatelem. Hostem bude známá bluegrassová skupina Blanket. Vstupenky je možné zakoupit v předprodeji ve Sluně. Pro zájemce bude na konec akce přistaven autobus pro návrat do Opavy. Letošní ročník je zčásti dotován grantem udělovaným statutárním městem Opava.

Advent na zemědělské škole

Masarykova střední škola zemědělská a VOŠ již počtvrté pořádá akci nazvanou Advent na zemědělské škole. Ke zhlédnutí bude nejen výstava betlémů, výroba adventních věnců, zdobení baněk a perníčků či výroba svíček, ale také ohňová show, ohňostroj či vánoční zvyky a tradice. Čekají vás soutěže, jízda v kočáře, živý betlém a také si můžete zakoupit výrobky z výstavy nebo vánoční ozdoby. V rámci doprovodného programu vystoupí děti ze základních škol, mažoretky, pěvecké sbory a cimbállovka. To vše je pro vás připraveno v pátek 25. listopadu od 9 do 18 hodin a v sobotu 26. listopadu od 9 do 17 hodin v budově školy na Purkyňově 12.

Nové číslo Vlastivědných listů

Druhé číslo již 37. ročníku Vlastivědných listů Slezska a severní Moravy přináší řadu zajímavých článků: o vysokém školství v českém Slezsku (k 20. výročí vzniku Slezské univerzity v Opavě), o vývoji Vítkovska i opavského pivovaru po roce 1945. Pozornost čtenářů jistě vzbudí popis vzniku a vývoje nezávislého tisku na Opavsku po roce 1989. Pestrý obsah čísla doplňuje vzpomínka na 100 let od narození Jaromíra Kaluse, zasloužilého člena Matice opavské i Matice slezské, připomínky jubileí Vladimíra Bluchy, Jiřího Pecháčka a Dalibora Prixe. Pohlednice z našeho kraje popisuje historii osoblažské úzkokolejné dráhy. Tradiční časopis vychází za podpory statutárního města Opavy.

Festival „Na cestě... revolucí k dnešku“

Ve dnech 9.–12. listopadu se uskuteční, v pořadí již 5. ročník festivalu nejen studentského divadla Na cestě, letos s podtitulem revolucí k dnešku. Tento divadelní projekt proběhne v prostorách Loutkového divadla, Klubu Art, jazzového klubu Evžen, studentského klubu Jam a na půdě Slezské univerzity.

Tématem letošního ročníku je revoluce. Návštěvníci festivalu mají možnost zhlédnout různým způsobem revoluční představení, ať už je to typ loutek, použití projekce, nová témata týkající se facebooku apod. Host festivalu, divadlo Líšeň, přiveze inscenaci Putin lyžuje, která reflektuje potřeby zavražděné ruské novinářky Anny

Potitkovské. Dalším hostem je divadlo DNO a šagvoč naléhavě s inscenací Hospodin aneb kdopak by se Boha bar, která se hraje v hospodském prostředí. Příznivci festivalu se mohou kromě divadelních představení těšit i na komponovaný večer poezie a hudby v kavárně Evžen. Festivalové večerní koncerty jsou již tradicí, letos se

v klubu Jam představí alternativní jazz-rocková kapela Way Out.

Festival se koná pod záštitou Slezské univerzity ve spolupráci se statutárním městem Opava, Loutkovým divadlem, ASPSU a Opavskou kulturní organizací. Program festivalu najdete na internetových stránkách naceste.unas.cz a v kulturním kalendáři Hlávky.

Pilařský provoz ve Skřipově

Provádíte stavbu rodinného domku, chaty, chalupy, či jen opravujete hospodářskou budovu nebo chlívek pro slepice a králíky? Zabýváte se výrobou dřevěných výrobků nebo jinou činností, ke které potřebujete dřevo ve formě prkna, hranolu nebo fošny? Pak vězte, že statutární město Opava má ve svém majetku vlastní pilu, která se nachází ve Skřipově – Hrabství.



Foto: archiv Pily Hrabství s.r.o.

ličnatého řeziva a v roce 2003 byla založena obchodní společnost Pila Hrabství s.r.o. Pila je v současné době schopna zpracovat 1000 m³ kulatiny.

Při prohlídce pilařského provozu nás ředitel společnosti Erich Řeháček seznámil s několika zajímavostmi. Hlavním technologickým uzlem je rámová pila RZ 56 (katr) a dvouhříde-
lová rozmítací pila

Výstupem z pilařského provozu je veškeré stavební řezivo do šesti metrů délky a jeho případná impregnace máčením v impregnační vaně. Pokud donesete rozpis řeziva, můžete se spolehnout, že vám zde poskládají kompletní krov, včetně narežání na vámi požadované délky. S výrobou hraněného řeziva jsou produkovány i piliny a odřezky, které jsou dnes velmi žádané. Piliny používají lidé z okolních vesnic jako podestýlku pro domácí zvířata a odřezky slouží k topení v kamnech. Velký zájem o piliny a odřezky je i mezi průmyslovými odběrateli, kteří tuto surovinu potřebují pro výrobu dřevěných briket či štěpky, což ale ve svém důsledku rovněž slouží k vytápění ať už ve velkých teplárnách nebo malých lokálních spalovnách.

A kde tento provoz najdete? Můžete jej hledat na adrese Pila Hrabství s.r.o., Skřipov 227, tel.: 553 781 169, ale nejlepším průvodcem vám budou webové stránky www.pilahrabstvi.cz, kde najdete veškeré další kontakty i podrobnou mapu sídla firmy.

Statutární město Opava dostalo od svých předků před mnoha lety kus lesa v oblasti u Skřipova. Pro zpracování této, dnes poměrně vzácné suroviny, byla postavena v roce 2002 pila na výrobu veškerého jeh-

do šířky 195 mm s pilovými kotouči se slinutými karbidy. Je zde zaměstnáno 20 pracovníků z okolních vesnic, takže se tento výrobní závod nemalou měrou podílí na celkové zaměstnanosti regionu Skřipov.

Společnost AUTOSKLO-SLEZSKÁ zajistí komplexní péči o automobil

Společnost AUTOSKLO-SLEZSKÁ vám zajistí rychlou, kvalitní a z pojištění také bezplatnou výměnu poškozeného skla. „Naším cílem je vyřešit problém zákazníka, zajištěním a výměnou poškozeného skla a to tak aby s tím měl co nejméně starostí a nepřijemností. Jsme schopni zajistit skla na všechny značky a typy automobilů. Zákazníkům se v hezkém prostředí našeho servisu věnuje příjemná paní, která za klienty vyřídí všechny potřebné náležitosti. Aby komunikace probíhala v milé atmosféře, dovolu-

jeme si je během jednání pozvat na dobrou kávu,“ uvedl majitel společnosti AUTOSKLO-SLEZSKÁ Marek Strbačka.

„Doporučuji řidičům, aby si zkontrolovali stav skel. V zimě se i malá trhlina působením mrazu rychle rozšiřuje. Tento problém je



vhodné vyřešit s předstihem, dokud nenastane problém“ radí Marek Strbačka. Autoskloservis poskytuje

péči i o firemní vozy. „Naši mechanici zajíždějí do firem s větším vozovým parkem a přímo v jejich garážích vymění poškozená nebo rozbitá autoskla a to jak u osobních automobilů, tak u dodávek, nákladních automobilů nebo autobusů,“ dodal Marek Strbačka.

Protože je pan Strbačka velkým motocyklovým fandou, nabízí jeho firma také americké motocykly Victory a čtyřkolky Polaris. Ty si, ale můžete prohlédnout, příp. vyzkoušet v showroomu v Ostravě, v sídle společnosti.

Autosklo-Slezská
profesionální služby motoristům

AUTOSKLO-SLEZSKÁ s.r.o., Těšínská 77, Opava
tel.: 553 615 845, infolinka: 844 999 999, www.autosklo.com

Autosklo-Slezská
profesionální služby motoristům

PORTAS® Opava, Masarykova 39
(budova kláštera Minoritů naproti Opavské lesní a.s.)
Tel.: 774 242 618
Jednička na renovace v Evropě Zdarma 800 800 040

DVEŘE ZÁRUBNĚ SCHODIŠTĚ
BEZ NATÍRÁNÍ A BOURÁNÍ
BEZ ŠPÍNY A HLUKU ZA JEDINÝ DEN
VELKÝ VÝBĚR DEKORŮ A MODELŮ
CENOVĚ VÝHODNĚ ŘEŠENÍ
SLEVVY 5% a KLIKA řady
ECONOMY ZDARMA.

www.portas-ostava.cz

BIŽUTERIE

Vánoční nabídka
Dárkové poukázky
Dárkové balení

Věra Mařáková

KORÁLEK s.r.o.
OPAVA, NA VALECH 3
e-mail: koraleskro@seznam.cz

OD 1.11.2011 PŘIJÍMÁME OBJEDNÁVKY
NA VÁNOČNÍ CUKROVÍ - 360 Kč/kg.

realitka V realitách jako doma.
1. opavská realitka s.r.o. od roku 1992

Opava RD - 3 byty 4.950.000 Kč	Opava RD 5+1 4.700.000 Kč	Opava mezonet. RD 5.750.000 Kč
Opava RD 2x 3,5+1 3.350.000 Kč	Raduň RD 5+1 a 2+1 3.890.000 Kč	Opava RD 3+kk 3.399.000 Kč
Neplachovice RD 4+kk 1.995.000 Kč	Březová RD 5+1 1.300.000 Kč	Lipina RD 5+2 1.560.000 Kč

Ing. Stanislava Veselá, Ing. Ondřej Veselý, Jan Fischer, Tomáš Kořistka,
Mgr. Jiří Kubica, Pavlína Lichá, Dana Odvršová

Opava, Masarykova tř. 25, tel./fax 553 716 551 | Krnov, Soukenická 5, tel. 734 446 661
e-mail: 1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

„Šperk vašeho domu“
Venkovní žaluzie a rolety ISOTRA

Vhodně navržená stínící technika vytváří optimální prostředí z hlediska světelných a tepelných podmínek a je významným zdrojem pro úsporu energie. V tradičním pojetí jsou venkovní žaluzie a rolety bezpečnostním a stínícím prvkem, v netradičním pojetí moderní ozdobou a šperkem Vašeho domu.

venkovní rolety venkovní žaluzie

isotra Quality ISOTRA a.s., Bílovecká 2411/1, 746 01 Opava, volejte zdarma: 800 800 110, e-mail: isotra@isotra.cz, www.isotra.cz

isotra

SLEZSKÉ DIVADLO		
1. 11.	19.00	ÚKLADY A LÁSKA (sk. 5 – stará)
4. 11.	19.00	PAGANINI (sk. 3 – OP)
6. 11.	10.00	MATINÉ. Slovem provází Evžen Trupar. (mimo)
8. 11.	19.00	PAGANINI (sk. H – OP)
9. 11.	19.00	PAGANINI (sk. 2 – OP)
10. 11.	17.00	VEČER PŘED PREMIÉROU „IVONA, KNĚŽNA BURGUNDSKÁ“. Foyer.
12. 11.	19.00	PAGANINI (sk. 7 – OP)
13. 11.	19.00	IVONA, KNĚŽNA BURGUNDSKÁ. Premiéra. (sk. P – Č)
15. 11.	19.00	IVONA, KNĚŽNA BURGUNDSKÁ (sk. 1 – Č)
16. 11.	19.00	BEATLES REVIVAL. Koncert kapely The Backwards, dvojnásobný vítěz na Beatlesfestu v New Yorku. (mimo – koncert)
17. 11.	19.00	PAGANINI (sk. 6 – OP)
18. 11.	19.00	IVONA, KNĚŽNA BURGUNDSKÁ (sk. 4 – Č)
19. 11.	10.00	IVONA, KNĚŽNA BURGUNDSKÁ (sk. D – Č)
19. 11.	17.00	VÍDEŇSKÁ KREV. Derniéra. (mimo – OP)
21. 11.	18.00	BOHÉMA (sk. 5 – O)
22. 11.	19.00	PAGANINI (sk. 5 – OP)
23. 11.	19.00	TANEC, TANEC, TANEC. Baletní a taneční koncert, společný projekt: baletní soubor SDO a Bohemia Balet Praha. (mimo)
24. 11.	19.00	IVONA, KNĚŽNA BURGUNDSKÁ (sk. 9 – Č)
27. 11.	14.00	PIPI DLOUHÁ PUNČOCHA. Divadlo Šumperk. (mimo – P)
28. 11.	19.00	PAGANINI (sk. M – OP)
29. 11.	18.00	ÚKLADY A LÁSKA (sk. O – Č)

Č = činohra, O = opera, OP = opereta, P = pohádka

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

KONCERTY		
9. 11.	19.00	VIVAT TANGO. Ladislav Horák – akordeon, Petr Nouzovský – violoncello. IV. abonentní koncert pro milovníky krásné hudby, ve spolupráci se Sdružením pro umění a výchovu Talent. Minorit.

PŘEDNÁŠKY		
25. 11.	19.00	BRAZÍLIE NENÍ JEN KARNEVAL. Cestopisná přednáška Jany Chaloupkové, pracovnice Ministerstva zahraničních věcí. Schösslerův salónek, Obecní dům.

LAMPIONOVÝ PRŮVOD 17. 11.

Horní náměstí, lampion si můžete vyrobit ve Středisku volného času, Jaselská 4 ve 13–15.30 h. V případě deště se akce nekoná.

15.30	SLAVNOSTNÍ FANFÁRY
15.45	VYSTOUPENÍ MAXIM TURBULENC
17.00	ZAČÁTEK PRŮVODU: trasa: Horní nám., Čapkova ul., Dvořákovy sady, sady Svobody, Křížkovského sady, Praskova ul., Hrnčířská ul., Horní nám.
17.15	PROMÍTÁNÍ POHÁDEK, do 18 h.

VÁNOČNÍ JARMARK 25. 11. – 22. 12.

Dolní náměstí. Pořádá statutární město Opava s Kulturní Opavou o. p. s., www.kulturniopava.cz. Změna programu vyhrazena.

25. 11.	16.00	HUDEBNÍ SKUPINA DOBROZDÁNÍ
	18.00	HUDEBNÍ SKUPINA APALUCHA
26. 11.	13.00	LIDOVÁ MUZIKA FRGÁL
	16.00	GEORGE BEATOVENS – KAREL KAHOVEC
27. 11.	16.00	HUDEBNÍ SKUPINA A.M.ÚLET.
	17.30	DAVID SPILKA VÁNOČNÍ SPECIÁL UNPLUGED
29. 11.	16.00	KOMORNÍ SBOR PŘI SLEZSKÉ UNIVERZITĚ
	17.00	HUDEBNÍ SKUPINA BONEY M REVIVAL
30. 11.	16.00	PĚVECKÝ SBOR STUDÁNKA
	18.00	HUDEBNÍ SKUPINA KELTGRASSBAND
1. 12.	15.00	DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR CVRČCI
	16.00	DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR DOMINO
	17.00	PĚVECKÉ SDRUŽENÍ SLEZSKÝCH UČITELEK
	18.00	PANGEA BEATLES REVIVAL
2. 12.	18.00	FRANTIŠEK NEDVĚD SE SKUPINOU
3. 12.	15.30	MORAVSKÁ VESELKA – adventní vánoční koncert
	17.00	PAVEL DOBEŠ

4. 12.	15.00	HUDEBNÍ SKUPINA TAVERNA
	17.30	HUDEBNÍ SKUPINA PIKNIK
5. 12.		MIKULÁŠSKÝ PROGRAM
	15.00	MICHAL NESVADBA s autogramiádou
	17.15	SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
	17.30	ABBA REVIVAL BAND (Popstars)
	18.30	OHŇOSTROJ
6. 12.	17.00	HUDEBNÍ SKUPINA ACOUSTIC IRISH
7. 12.	15.00	VYSTOUPENÍ SOUBORU ÚSMĚV
	16.00	CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ OPAVA
	18.00	KAMÉLIE

X. MEZINÁRODNÍ FESTIVAL DUCHOVNÍ HUDBY OPAVA 2011

1. 11.	19.15	KONCERT. Účinkují pražští umělci – J. Molavcová, A. Strejček, hudební doprovod – členové kapely Hradištan. Kaple Povýšení sv. Kříže, Matiční ulice.
6. 11.	16.00	KONCERT. Spolupřádá Slezské divadlo Opava. Kostel sv. Václava Opava.
13. 11.	15.00	KONCERT k 40. výročí Pěveckého sboru Stěbořice a 15. výročí Chlapeckého sboru ZŠ Stěbořice – dir. Karel Kostera, host: Okteto křesťanského sboru – um. ved. L. Šupíková. KD Stěbořice.
20. 11.	17.00	VARHANNÍ KONCERT PAVLA RYBKY – Pocta francouzské hudbě. Konkatedrála P. Marie Opava.
27. 11.	16.00	KONCERT PĚVECKÝCH SBORŮ Stěbořice a Opaava a jeho sólistů – dir. Karel Kostera. Kulturní dům – bývalá kaple Psychiatrické léčebny v Opavě.
1. 12.	19.00	TRADIČNÍ VÁNOČNÍ KONCERT ORCHESTRU VÁCLAVA HYBŠE a jeho sólistů, host: Yvonne Přenosilová. Kino Mír.

OBECNÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, OKO, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

VÝSTAVY

CESTY – VLADIMÍR PŮLPÁN. Foyer kavárny. 1. 11. – 30. 11.
KRAJINA – JAN SÁGL. Galerie. 3. 11. – 4. 12.
CESTA MĚSTA. Expozice věnovaná dějinám města Opavy.

AKCE

1. 11.	19.00	POTOMCI LIDÍ – kino, režie: Alfonso Cuarón. Art.
2. 11.	16.30	NAPŘÍČ NÁBOŽENSTVÍM INDIE aneb Rodinná dovolená jinak – přednáška SGO. Klub Art.
3. 11.	19.00	JAZZ NIGHT – koncert, jazz context, elitní jazzová střelci severomoravského regionu. Klub Art.
5. 11.	20.00	WHO'S YOUR DADDY – koncert, bluegrass, skupina se skládá z pěti známých českých a slovenských muzikantů. Klub Art.
8. 11.	19.00	NADĚJNÉ VYHLÍDKY – festival Den poezie, literární večer nakladatelství Perplex a křesť. knihy R. Fridricha „Nebožky“. Klub Art.
9. 11.	19.00	LANGE NACHT DER KURZEN TEXTE – festival Den poezie. Klub Art.
11. 11.	20.00	STARÉ PŮŠKY – koncert, pop-rock, seskupení postaveno z pilířů severomoravských kapel Degradace, Proti směru a Naarden. Klub Art.
15. 11.	17.00	AMERICKÉ LETECTVO NAD OPAVKEM 1944 – přednáška J. Breuera (Matice slezská) a M. Sosny (Opavská pobočka Sdružení historiků ČR). Sál purkmistrů.
15. 11.	19.00	ZRŮDA – kino, režie: Patty Jenkins. Klub Art.
17. 11.	19.00	PIDIMUŽ – Slezské divadlo. Klub Art.
19. 11.	20.00	MICHAL PROKOP, LUBOŠ ANDRŠT, JAN HRUBÝ – koncert. Klub Art.
22. 11.	16.00	KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA EXPOZICE CESTA MĚSTA S KURÁTOROU – expozice.
22. 11.–24. 11.	19.00	PŘEHLÍDKA DOKUMENTÁRNÍCH FILMŮ ČT – OSTRAVA – kino, program na www.klubart.cz, pořadem provází J. Siostrzonek. Klub Art.
25. 11.	20.00	POSLEDNÍ VÝSTŘEL – koncert, power-folk, veselé písničky o Barbie a Kenovi z dílny Seržy Vantoše. Klub Art.
26. 11.	20.00	MADFINGER – koncert, jazz funk, šest mladých instrumentálně schopných muzikantů, otevřených všem vlivům současné hudby od moderního jazzu přes funk až k popu. Klub Art.
29. 11.	19.00	UŽ TADY NEŽIJEME – kino, režie: John Curran. Komorní drama na motivy dvou povídek Andreho Dubuse. Klub Art.
30. 11.	19.00	PIDIMUŽ – Slezské divadlo. Klub Art.

AKCE DŮM UMĚNÍ

otevřeno Út–Ne v 10–17 h.

PAMĚT SLEZSKA – výstava Slezského zemského muzea představuje písemná i obrazová díla, dokumenty i artefakty s povahou monumentů od dob pozdní gotiky a renesance až do první světové války.

24. 11.	18.00	PRŮVODCE ARCHITEKTUROU OPAVY. Beseda nad nedávno vydanou publikací Národního památkového ústavu s autory (D. Halátkem, P. Kaniovou, M. Strakošem, R. Rosovou).
---------	-------	--

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, www.okpb.cz, okpb@opava.cz

15. 11.	18.00	DEN POEZIE V OPAVĚ. Aneb napříč tvorbou současných slezských básníků, literární večer v rámci Týdne poezie. Vystoupí: O. Hložek, L. Bárta a Bezejmenná literární skupina a D. Bátor, hudební doprovod: J. Hanousek – violoncello. Sál Knihovny Petra Bezruče.
---------	-------	---

VÝSTAVY

KAREL JÁCHIM – FOTOGRAFIE. Vestibul knihovny.
PUTOVNÍ VÝSTAVA ŠKOLNÍCH ČASOPISŮ A SBORNÍKŮ listopad/prosinec 2011. Vestibul knihovny.
EXPERIMENT ZE TMY. V rámci festivalu „Dny umění nevidomých na Moravě 2011“ pořádá Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, oblastní odbočka Opava, ZŠ Opava, Havlíčkova 1, příspěvková organizace a Knihovna Petra Bezruče. Fotografie nevidomého fotografa V. Fanty a plastické mapy měst D. Fuxové, výstavu doprovází výtvarné práce žáků ZŠ Opava, Havlíčkova 1. Vernisáž 7. 11. v 16 h., potrvá do 30. 11. Knihovna Petra Bezruče, pobočka Kateřinky, otevřeno: Po a Čt 9–18 h., Út a Pá 9–17 h

KINO MÍR

3. 11.–6. 11.	16.00	ŠMOULOVÉ – animovaný rodinný film
11. 11.–13. 11.	18.00	BASTARDI 2 – české akční drama
15. 11.–16. 11.	18.00	MUŽI V NADĚJI – česká komedie
22. 11.–23. 11.	18.00	NÁKAZA – akční sci-fi USA
29. 11.–30. 11.	16.00 a 18.00	SAXÁNA A LEXIKON KOUZEL – česká pohádka

OPAVSKÝ FILMOVÝ KLUB

7. 11.	18.00	SOCIALISMUS. Francie, Švýcarsko, 2010, 101 min, režie: Jean-Luc Godard. Film tohoto kontroverzního režiséra je o nenaplněných ideálech západní společnosti, příběh plný kritické sebereflexe, nečekaných spojení, umělecké kreativity a vtupu.
14. 11.	18.00	JMENUJI SE OLIVER TATE. Velká Británie, USA, 2010, 97 min, režie: Richard Ayoade. Oliver prožívá své první lásky, avšak zároveň se musí vyrovnat s problémy, jež mají jeho rodiče.
21. 11.	18.00	LEPŠÍ SVĚT. Dánsko, Švédsko, 2010, 113 min, režie: Susanne Bierová. Příběh o dvou dospívajících chlapcích, které spojuje pocit osamělosti a minimální kontakt s ostatními. Hlavním tématem filmu je: jak čelit nespravedlnosti a hrubé síle.
28. 11.	18.00	TURÍNSKÝ KŮŇ. Maďarsko, Francie, Německo, Švýcarsko, USA, 2011, 146 min, režie: Béla Tarr, Ágnes Hranitzky. Film sleduje šest dní ze života otce a dcery, kteří na samotě vzdorují vzrůstající nepřízni přírody, kapitalismu a příchozím.

MEZINÁRODNÍ FILMOVÝ FESTIVAL OUTDOOROVÝCH FILMŮ 8. 11. – 10. 11.

Kino Mír. Předprodej vstupenek Sluna.

8. 11.	17.00	TROU DE FER – Železná diera (SK, 56 min)
		HUBER BROTHERS (D, 26 min)
		CHIMAREA (CAN, 7 min)
		SOUTH SAFARI 2010 – Night dive (CZ, 4 min)
		WILD RUSSIA – Kamchatka (D, 45 min)
		PSYCHE: HOLLOW CAVES (UK, 13 min)
9. 11.	17.00	TRABANTEM NAPŘÍČ AFRIKOU (CZ, 96 min)
		ZRUŠÍME TĚLOCVIK (CZ, 25 min)
		ADRENALIN CUP 2011 (CZ, 30 min)
		THE SWISS MACHINE (USA, 19 min)
10. 11.	17.00	ŘEKA DIVOKÝCH KONÍ (CZ, 30 min)
		SNOWPORNING THE 10TH MOVIE (CZ, 40 min)
		AZORY POD HLADINOU (CZ, 28 min)
		ANNAPURNA, LA CLAVE (SPA, 28 min)

VÝSTAVY

KATEŘINA KOCIÁNOVÁ – PŘEKÁŽKY. Vernisáž 8. 11. v 18 h., potrvá do 9. 12. Galerie Cella, Matiční 4.
„JAK TO VIDÍM JÁ“ – vernisáž výstavy obrázků dětí z tanzanských a opavských škol. Půdní prostory na Olomoucké 51. Pořádá ADRA klub Opava. 15. 11. v 16 h.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz

ARBORETUM NOVÝ DVŮR, otevřeno denně 8-16 h.

TŘETIHORY – KRAJ MOČÁLŮ A MOŘE. Potrvá do 8. 1.

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE, Ostrožná 35, otevřeno Po–Pá 8–12 h., 13–16 h.

TROCHU MOUKY, MEDU, KOŘENÍ... – 24. 11.–27. 1. 2012

VÁNOCE SE SLEZSKOU TVORBOU – malování baněk probíhá vždy v Út a Čt v 9-18 h.

PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY, Hrabyně, otevřeno denně 9-17 h.

VÝSTAVY: Děti a válka – příběhy dětí z let 1939-1945 (do 30. 11.), Jedna oprátka za druhou: Generál Karel Lukás (do 30. 11.), Po stopách paravýsadku Wolfram (do 30. 11.), Totálně nasazení (do 30. 11.), Zdeněk Hapala – voják a loutkář (do 30. 11.).

17. LISTOPAD 1939 A UZAVŘENÍ ČESKÝCH VYSOKÝCH ŠKOL. Přednáška pro veřejnost. 17. 11. v 15 h.

LOUTKOVÉ DIVADLO

Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

6. 11.	10.00 a 16.00	O SKÁKAVÉ PRINCEZNE. LS Skřítki LD SVČ Opava. Pro děti od 3 let.
13. 11.	10.00 a 16.00	KOCOUREK MODROOČKO. DS Sáček LD SVČ Opava. Pro děti od 4 let..
20. 11.	10.00 a 16.00	OSTROV SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ. LS Broučci LD SVČ Opava. Pro děti od 4 let.
27. 11.	10.00 a 16.00	SNĚHOVÁ KRÁLOVNA. Maléhy Brno. Pro děti od 4 let, předprodej Sluna.

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S POHÁDKOU – 3. 12. v 10 h., 4. 12. v 10 a 16 h. Od listopadu prodej vstupenek v pokladně loutkového divadla.

NA CESTĚ...OD REVOLUCE K DNEŠKU 9. 11. – 12. 11.

9. 11.	17.00	SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ S PŘEKVAPENÍM. Sál LDO.
	17.45	VIKTOROVA CESTA (35 min, soubor Přeseděla jsem si nohu). Sál LDO.
	19.00	ROZBOROVÝ SEMINÁŘ s H. Galetkovou. Zkušebna LDO.
10. 11.	9.00–13.00	WORKSHOP DRAMATICKÉ VÝCHOVY. Zkušebna LDO.
	15.00	KSICHTBOOK (35 min, soubor DUO podprůměrných). Sál LDO.
	16.30	K.H.M. (20 min, soubor Regina). Sál LDO.
	17.20	KUKAČKA (40 min, soubor Přeseděla jsem si nohu). Sál LDO.
	18.30	KOMPOVANÝ VEČER POEZIE (120 min, soubor Regina). Evžen jazz café club.
	20.00	ROZBOROVÝ SEMINÁŘ s H. Galetkovou. Evžen jazz café club.
	21.30	PUTIN LYŽUJE (60 min, host Divadlo Líšeň). Zahrada LDO.
11. 11.	9.00–13.00	WORKSHOP DRAMATICKÁ VÝCHOVA: SCÉNOGRAFIE. Zkušebna LDO.
	15.00	3X CAMI (35 min, soubor Centrální zádrhel). Sál LDO.
	16.00	SECONDHAND: NANO (20 min, soubor Přeseděla jsem si nohu). Sál LDO.
	17.20	OTYLKA (120 min, soubor Štěk). Sál LDO.
	19.40	ROZBOROVÝ SEMINÁŘ s H. Galetkovou. Zkušebna LDO.
	21.00	KONCERT ALTKERNATIVNÍ JAZZ-ROCKOVÉ KAPELY WAY OUT. Music bar Jam.
11. 11.	9.00–13.00	WORKSHOP – SCÉNOGRAFIE. Zkušebna LDO.
	15.00	HRA (50 min, Divadlo Vysokozdvižného Soumara). Sál LDO.
	16.30	UNIVERSUM – GERALTOVA SMRT (35 min). Hradecká 17 - kinosál.
	17.30	OŠETŘOVNA NA KRAJI PEKLA (35 min, soubor Arnošta). Sál LDO.
	18.30	FBMI (50 min, studio pohybu ELKO). Klub Art, Obecní dům.
	20.00	HOSPODIN aneb kdopak by se Boha BAR (50 min, host Divadlo DNO a Šagvoč nalévavé zvou). Klub Art, Obecní dům.
	21.00	ROZBOROVÝ SEMINÁŘ s H. Galetkovou. Klub ART, Obecní dům.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, www.svcopava.cz

1. 11.–30. 11.		ŠKOLA BRUSLENÍ. Pro děti od 5 let, každou So v 8.30-9.30 h., Ne v 7.45-8.45 h. Info: 553 623 276, p. Kalavský. Zimní stadion.
5., 12., 19., 26. 11.	9.00–12.00	MINIZOO. Přijďte se podívat na zvířátka a přines- te jim něco dobrého na zub. SVČ Husova.
5. 11.	10.00–12.00	KERAMIKA PRO RODIČE S DĚTMI. Pro předem přihlášené rodiče s dětmi. Info: estetika@svcopa- va.cz, 553 712 821, pí Válková. SVČ Jaselská.
5. 11.–6. 11.	9.00–17.00	OPAEXOT 2011. Výstava exotického ptactva a ka- nárů. Info: 724 756 276, p. Kaděra. SVČ Husova.
12. 11.	9.00–14.00	KURZ LEZENÍ NA UMĚLÉ STĚNĚ PRO DĚTI A MLÁDEŽ. Ve spolupráci s oddílem Atlas, nutno se předem přihlásit. Info: sport@svcopava.cz, 606 528 562, p. Kalavský. Tělocvična Střední zemědělské školy.
19. 11.	15.00	DOMECKÝ NAŠÍ BABIČKY, TENTOKRÁTĚ
21. 11.	9.00–12.00	USPÁVACÍ. Zábavné odpoledne pro rodiče s dět- mi. Info: estetika@svcopava.cz, 553 712 821, pí Montagová. SVČ Jaselská.
26. 11.	9.00–14.00	KURZ SEBEOBHRANÝ PRO DĚTI A MLÁDEŽ. Ve spolupráci s Aikido Opava, doporučený věk od 8 let. Info: sport@svcopava.cz, 606 528 562, p. Kalavský. Tělocvična ZŠ Krnovská.
26. 11.	10.00–12.00	VÝROBA VÁNOČNÍCH OZDOB PRO RODIČE S DĚTMI. Pro předem přihlášené rodiče s dětmi. Info: estetika@svcopava.cz, 553 712 821, pí Mon- tagová. SVČ Jaselská.
26. 11.	19.00	KATEŘINSKÁ ZÁBAVA. Posezení u cimbálu. Info: estetika@svcopava.cz, 553 712 821, pí Poláková. Obecní dům.

SLEZSKÁ UNIVERZITA

Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 618, rektorat@slu.cz, www.slu.cz
AKCE K PŘÍPOMENUTÍ 20. VÝROČÍ VZNIKU SLEZSKÉ UNIVERZITY V OPAVĚ (info: www.slu.cz/slu/cz/20-let-su)

3. 11.		SETKÁNÍ VÝZNAMNÝCH ABSOLVENTŮ FILOZO- FICKO-PŘÍRODOVĚDECKÉ FAKULTY
9. 11.		STUDENTSKÝ FILMOVÝ PŮLMARATÓN: přehlídka snímků z mezinárodního festivalu dokumentár- ních filmů s tematikou lidských práv Jeden svět.
11. 11.		MEZINÁRODNÍ KONFERENCE „Analýzy sociální reality v česko-polském přehraní po vstupu do Evropské unie“.
23. 11.		DEN PREVENCE A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ na Ústavu ošetřovatelství FVP.
23. 11.		MEZINÁRODNÍ KONFERENCE „Uplatnění absol- ventů v ošetřovatelské praxi“.
1. 11. – 30. 11.		VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ z tvorby studentů oboru Multimediální techniky.

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU – semestrální cyklus přednášek na téma „Sociálně patologické jevy a možnosti jejich prevence“. Univerzitní aula Na Rybníčku 1.

3. 11.	15.45	VOLNÝ ČAS OSOB V SENIORSKÉM VĚKU jako nástroj prevence sociálně patologických jevů a rizikového chování.
10. 11.	15.45	PROBLEMATIKA DOŽIVOTNÍHO TRESTU ODNĚTÍ SVOBODY a zabezpečovací detence.
24. 11.	15.45	DOMÁCÍ NÁSILÍ PÁCHANÉ NEJEN NA SENIORECH

ČAJOVNA HARMONIE

1. 11.	18.00	HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA A. Fesika: Nemoci narůstajícího měsíce
9. 11.	18.00	POVÍDÁNÍ, HUDBA, FILOZOFIE – večer s přáteli a členy hnutí Haré Krišna
10. 11.	19.00	„Z HONGKONGU DO VIETNAMU, DO ZEMĚ VY- NOŘUJÍCÍHO SE DRAKA“ – s A. Tajovským
14. 11. a 28. 11.	18.30 – 20.00	ŠKOLA MEDITACE OSTRAVA: MEDITAČNÍ SETKÁNÍ SVATOJAKUBSKÁ POUŤ DO COMPOSTELY aneb putování pod znamením mušle – L. Klementová
15. 11.	19.00	DUHOKOČKA – originální duo z Krnova se svou hudebně-taneční fúzí
24. 11.	19.00	DIVADLO RADOST: Narozeninové představení T. Koliandra
29. 11.	19.00	DIVADLO RADOST: Narozeninové představení T. Koliandra

EVŽEN

Beethovenova 2, Opava, tel.: 603 803 775, www.evzen-evzen.cz

6. 11.	19.00	BRINK MAN SHIP – švýcarská kapela kombinující jazz s prvky drum 'n' base, elektroniky
10. 11.	21.00	KATEŘINA BERANOVÁ a její malebné trio se zahraniční účastí
12. 11.	20.00	OUT OF OFFICE – rock and roll, oldies
15. 11.	19.00	BÁSNIČKÉ OHLASY
18. 11.	20.00	LADĚ + JAKUB NOHA BAND + ČERVENÝM VRCHEM
19. 11.	20.00	EVŽENOVA TANČÍRNA – DJ Orgi hraje funky, r'n'b
26. 11.	20.00	DOBROZDÁNÍ – křest nové dvojdesky

MUSIC CLUB 13

Krnovská 13, Opava, www.musicclub13.cz

11. 11.	20.00	SOIRÉE – tematická party, dj Benny
18. 11.	20.00	INDIE – Dj Kami & Matti
19. 11.	20.00	KONCERT KAPEL – UPIGREAT + HC3
25. 11.	20.00	OLDIES AND RETRO MUSIC
26. 11.	20.00	THE SWING AND LATINA PARTY – Dj Kamil

STUDENTSKÝ JUKEBOX – každou St s dj Kami-Kadze
FILMÁČ – každé Út v 19 h.: 1. 11. Láska a smrt, 8. 11. Buena Vista Social Club, 15. 11. Valčík s Baširem, 22. 11. Dylan Moren: Monster,

U ANDĚLKY – CENTRUM OSOBNÍHO ROZVOJE

Krnovská 7, Opava, tel.: 776 764 455, www.uandelky.webnode.cz, uandelky@seznam.cz

1. 11.	17.30	MEDITACE PRO KRÁSU A SEBEVĚDOMÍ KAŽDÉ ŽENY – malý seminář s meditací
15. 11.	18.00	CESTA (Brandon Bays) – přednáška předává nové informace z pražského semináře Brandon Bays, kavárna Obecního domu
25. 11.–26. 11.		JAK SI SPRÁVNĚ PŘÁT – seminář o tom, jak žít s lehkostí na základě našich přání.
29. 11.	17.00	BOHYNĚ – 2. část semináře, pro pokročilé

BABY CLUB KAČKA

Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, tel. těhotné: 605 962 095, tel. laktiční poradna: 607 748 769, www.infobabyclub.cz

Pro budoucí maminky – psychofyzická příprava na porod, přednášky, cvičení a plavání, nutná rezervace předem (od 1. 11.: v 11 h. plavání, od 2. 11.: v 17 h. plavání, v 17 h. cvičení, v 18 h. přednášky). Každé Út v 10 h. **Laktační poradna**, 7. 11. **vanové plavání od 8 týdnů**, od 7. 11. **plavání kojenců a batolat, plavání rodičů s dětmi** (od 7. 11. také na ZŠ pro TP Dostojevského). **Jesle Kačka** (celodenní pobyt pro děti od 1 do 4 let), **Poprvé bez mámy** (prvky montessori, pro děti 2-4 roky, bez rodičů, každý Pá).

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA

Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, www.infobabyclub.cz

Od 7. 11. **cvičení rodičů s dětmi**, od 3. 11. v 9-11 h. **Klub maminek pro miminka** (od 0-1 roku). **Průvod světýlek – 4. 11.** (cesta za světýlky, z dýně si vyrobíte straši- dýlka, poslechnete si pohádku a užijete si krásné odpoledne). **Setkání miminek – 24. 11.** v 12.30 h. (pro maminky po porodu a jejich děti).

RODINNÁ KAVÁRNA MRŇOUSKOV

Nám. Sv. Hedviky 9, Opava, tel.: 775 591 984, info@mrnouskov.cz, www.mrnouskov.cz

Pohybové hry s kojenci a batolaty 3-6 měs. (ukázková hodina 8. 11. v 9.30 h.), **Pohybové hry s kojenci a batolaty** 7-12 měs. (ukázková hodina 8. 11. v 11 h.), **Lampionák** pro malé i velké, jen tak pro radost (9. 11. v 17 h. od Mrňouskova, po skončení minidiskotéka), „**Namaluj podzim**“ – výtvarná soutěž (kat. do 5 let a 5-10 let, dodat do Mrňouskova do 13. 11., 14.-30. 11. výstava).

EUROTOPIA OPAVA O. P. S., NZDM – KLUB MODRÁ KOČKA

Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.eurotopia.cz

Dušíčkový filmový klub – 1. 11. v 16 h., **Člověk hledá člověka** (interkulturní klub) – 7. 11. v 16 h., **Otisky prstů** (výtvarný ateliér) – 10. 11. v 16 h., **Neverbální komunikace** (komunikační hry) – 14. 11. v 16 h., **Kočičí čajovna na tajné téma** – 21. 11. v 16 h., **Filmový klub** – 24. 11. v 16 h., **Moje příšera** (výtvarný ateliér) – 29. 11. v 16 h.

KURZY

STUDIO TANYTANY, Sadová 46, tel.: 604 214 103, www.tanytany.cz. 1. 11. v 19.15 h. Hula hoop dance (kurz do 31. 1.), 4. 11. v 18.30-20.30 h. Orientální tanec s Křídly Issis 1. část, 9. 11. v 17.30 h. Irské tance (zahájení kurzu do 31. 1.), 12. 11. v 10-13 h. Keletské tance, 18. 11. v 18.30-20.30 h. Křídla Issis 2. část, 19. a 20. 11. v 10-12 h., 13-16 h. Intenzivní vikendovka – tančete belly dance (břišní tance pro začátečnice a mírně pokročilé s Mistryní ČR, možnost noclehu).

„ODPOLEDNÍ ŠKOLIČKA“ aneb „My se školy nebojíme“. Pro děti, které se chystají k zápisu do 1. třídy čekají odpoledne plná školního tvoření i řázení v učebnách a tělocvičné školy. Info: 731 483 427. ZŠ T. G. Masaryka Opava, Mírová 35. 1., 8., 15., 22., 29. 11., 6. 12.

SOBOTNÍ ŠKOLIČKA PRO PŘEDŠKOLÁKY – Písmenkové malování – 12. 11. v 9.30 – 11.30 h. Zábavné dopoledne pro předškoláky s rodiči, kde si nejen prohlédnou školu a seznámí se s budoucími učiteli, ale spolu s rodiči si pohrají s malováním a s písmenkami. ZŠ Opava, Vrchní 19.

HRÁTKY SE SKŘÍTKY – Skřítkovo drakobraní. Tvoření rodičů i prarodičů s dět- mi. Asociace fyzioregenerace, Olomoucká 2, info a přihlášky: 774 357 572, www.edomisrdce.cz. 15. 11. v 16 h.

KURZY ALFA. Každou St vždy v 18 h.. Info: 731 520 041, www.armadaspasy.cz, olga.gebauerova@gmail.cz. Schösslerův salónek, Obecní dům.

TVOŘIVÁ DÍLNA HOLOS, Wolkerova 1, tel.: 603 284 737, tvorivadilna@holos.cz. Skleněný a smaltovaný šperk – 11. 11. v 18 h.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY

3. 11.	17.30	CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA A. KUBÍNOVÉ o jejím pobytu v Zambii. Klub Na Rybníčku 60.
8. 11.	8.00 – 15.00	LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog E. V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská astrologie, poradenství. Objednávky osobně nebo tel.: 732 256 115.
16. 11.		CHARAKTERISTIKA JMÉNA A PRŮJMENÍ Z POHLE- DU NUMEROLOGIE. Přednáška, rezervace u M. Novákové, tel.: 725 027 956, P.Majewska@seznam. cz, www.vedomisrdce.cz. Prostory Asociace fyzio- regenerace, Olomoucká 2.
28. 11.	15.00	STŘÍPKY O HISTORICKÉ A SOUČASNÉ OPAVĚ – beseda s K. Klusoňovou. Pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.
29. 11.	17.30	MYSLI NA SVŮJ MOZEK. Přednáší F. Janek – lektor o. s. ZaZ, pořádá Klub zdraví. Klub Rybníček, Na Rybníčku 60.
31. 11.	18.15	LÉČENÍ DUCHOVNÍ CESTOU DLE UČENÍ BRUNA GRÖNINGA. Pomoc lidem, kteří hledají bezplat- nou cestu ke zdraví. Mendelovo gymnázium, Komenského 5. Noví zájemci se přihlásí na tel.: 724 448 739, 553 620 408. Pořádá Kruh přátel Bruno Gröninga.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

5., 12., 19., 26. 11.	21.00	ROCK LIVE, Bowling Krajewski, Nákladní 20, tel.: 776 589 082. 5. 11.: Popelka (rock & pop), 12. 11.: Gamma (hard rock), 19. 11.: Místral (rock & pop), 26. 11.: Nagauc (rock & pop).
-----------------------	-------	---

3. 11.	18.00	SLAVNOSTNÍ KONCERT u příležitosti jubileí skladatelů A. Dvořáka, A. Rychlého a D. Lidmily, pořádá Pěvecký sbor Křížkovský, jako host vy- stoupí Ženský pěvecký sbor Dobroslava Lidmily z Ostravy-Svinova. Minorit.
9. 11.	10.00 – 16.00	DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, Církevní konzervatoř Opava, Beethovenova 1. Prezentace školy bude zahájena koncertem studentů, následuje před- stavení jednotlivých oborů, prohlídka budovy, možnost konzultací s jednotlivými pedagogy.
12. 11.	14.30	VLČNOJVANKA. Pořádá ag. Mazel-Mirek Masařík. Kino Mír.
13. 11.	15.00	KOUZELNICKÁ SHOW PAVLA KOŽÍŠKA. Kino Mír.
19. 11.	12.30 – 23.30	MANÉŽ BOLKA POLÍVKY A NÁVŠTĚVA FARMY B. P. V OLSÁNECH. Autobusový zájezd, prodej vstupenek: Galerie Jakoba, Dolní náměstí 13.
19. 11.	18.00	EVA A VAŠEK. Kino Mír.
19. 11.	19.00	KELTSKÝ VEČER. Vystoupí Kelt Grass Band a taneční skupina T. S. Mata. Občerstvení s irským gulášem. Předprodej Sluna.
20. 11.	19.00	ŽENA VLČÍ MÁK s Hanou Maciuchovou. Kino Mír.
21. 11.	18.30	FRANZ SCHUBERT – PÍSNĚ Z CYKLU WINTERREI- SE. Koncert v rámci turné „Schubertovský podzim 2011“, účinkují: P. Urbánek – basbaryton, N. Slavov – klavír. Pořádá Matice slezská. Marianum.
24. 11.	12.00 – 16.00	DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, SOU stavební, Božený Němcové 22. Možnost prohlídky prostor školy a dílen, informace o studijních oborech a pod- mínkách přijetí ke studiu.
27. 11.	8.00 – 12.00	VELKÁ PODZIMNÍ BURZA ZNÁMEK, pohlednic a filatelistických materiálů. Info: 776 390 219, pořádá Klub filatelistů 07-16. SOU stavební, B. Němcové 22.
1. 12.	19.00	IQ+1, YANAGI DUO – koncerty improvizované hudby z cyklu Pohyby-zvuky-prostory. Gottfrei, Krnovská 13.
3. 12.	20.00	PŘEDVÁNOČNÍ VEČÍREK S KAPELOU ORIENT EXPRES. Vstupenky na recepci Obecního domu. Klub Art.

SPORTOVNÍ AKCE

OPAVSKÝ LISTOPAD – ZÁVODY V ŠERMU ŠAVLÍ A FLERETEM. 12. ročník: 5. 11. v 9.30 h. – šavle senioři, junioři, kadeti, žáci, 6. 11. v 10 h. – fleret kadeti, žáci. Pořá- dá TJ Slezan Opava – oddíl šermu. Tyršův stadion.
VELKÁ CENA OPAVY V ATLETICE PRO TALENTOVANOU MLÁDEŽ MSK. 3. 11. v 9 h. ZŠ Englišova.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

INZERCE

Začíná podzimní úklid v Opavě

Ve třech listopadových týdnech proběhne na území města tradiční podzimní úklid, který organizuje odbor životního prostředí. Opět budou na vybraných místech rozmístěny velkoobjemové kontejnery, které budou sloužit k uložení odpadu z úklidu zelených ploch a prostranství kolem domů.

Podzimní úklid proběhne od 31. října do 21. listopadu. Kontejnery budou přistaveny ve 14 hodin a odvezeny téhož dne v 18 hodin. V případě nepříznivého počasí bude podzimní úklid na dobu nezbytně nutnou přerušeno a po zlepšení klimatických podmínek bude navázáno kontejnerů pokračovat v souladu s níže uvedeným harmonogramem. Další odpady – kusový,

objemný, stavební, případně nebezpečný jako ledničky, televizory, pneumatiky, autobaterie, obaly od olejů a nátěrových hmot do těchto kontejnerů nedávejte. Můžete je bezplatně odevzdat ve sběrných místech na ulici Hájkova v Kateřinkách, Bílovecká v Kylešovicích (za železničním nadjezdem) a Přemyslovců v Jaktaři. Do 15. listopadu mají otevřeno v pracovních dnech

od 11 do 17.30 hodin a v sobotu od 8 do 11 hodin. Od 16. listopadu do 14. března začíná zimní provoz, a to pouze ve vybraných dnech od 11 do 17.30 hodin, v sobotu od 8 do 11 hodin. Sběrné místo Hájkova je otevřeno ve středu, Bílovecká v úterý a Přemyslovců ve čtvrtek. Bližší informace vám poskytne Ilona Drešlová z odboru životního prostředí – tel.: 553 756 877.

Rozmístění velkoobjemových kontejnerů

31. 10.	Jateční – naproti prodejny potravin	Jiráskova – mezi domy č. 5 – 7	U Panského dvora – uslepení
1. 11.	Mlýnská – konec u řeky	Kylešovská – odstavná plocha naproti domu č. 51	Ochranova – u parčíku
2. 11.	Nákladní – uslepení s ul. Tomáškovou	YWCA – zpevněná plocha u kaštanu	Slámová – u opěrné zdi
3. 11.	nám. J. Adamsonové – parkoviště u parku	Skřivánčí – za křižovatkou s ul. Jurečkova	Englišova – u prodejny potravin
4. 11.	Puškinova – do vozovky	Palackého – u domu č. 14	Horovo nábreží – uslepení
7. 11.	Sluneční – za vjezdem do sběrný	Šeříková – křižovatka s ul. Květinová	Stará silnice – křižovatka s ul. Prokopa Holého
8. 11.	Šeděnkova – parkoviště u prodejny Barum	Šebelova – pravá strana za ul. Přemyslovců	Slavkovská – křižovatka s ul. Pavlovského
9. 11.	Boční – pravá strana za ul. Krnovská	Žižkova – křižovatka s ul. Nadační	Mostní – u domu č. 11
10. 11.	Wolkerova – naproti domu č. 32	Rolnická – konečná stanice autobusu (Ingstav)	Ratibořská – odstavný pruh vedle Dřevony
11. 11.	Raškova – vozovka naproti domu č. 11	Hillova – vozovka naproti domu č. 24	Pekařská – vozovka naproti domu č. 107
14. 11.	28. října – křižovatka s ul. U Švédské kaple	Váleckova – křižovatka s ul. Fügnerova	Fügnerova – křižovatka s ul. Na Bahně
15. 11.	Kolofíkovo nábreží – s ul. Na Potůčku	Jurečkova – u kotelny	Hejdukova – vozovka
16. 11.	Zahradní – křižovatka s ul. Tyršova	Mendlova – panelová plocha u restaurace	Ztracená – křižovatka s ul. Gudrichova
18. 11.	Vaničková – vozovka	Wintrova – spojka s ul. Slovenská	Hlavní – u domu č. 93
21. 11.	Bílovecká – plocha před SÚS	Ruská – křižovatka s ul. Na Pomezí	U Hřbitova – plocha u hřbitova

Trhy ukončí zabíjačkové hody

Ještě po dva listopadové týdny vždy ve středu, pátek a sobotu od 7 do 14 hodin můžete navštívit farmářské trhy na Dolním náměstí. Zabíjačkové hody, které se budou konat 11. a 12. listopadu, trhy pro letošní rok ukončí. Znovu zahájeny budou v polovině dubna příštího roku.



Opava tančila v rytmu disco a hip hop

Na 540 tanečnicků z celé Moravy se sjelo v neděli 23. října do opavské haly na taneční soutěž Dance4Life CUP 2011. Soutěž tohoto formátu zažila Opava poprvé v historii.

„Vyhlášeatelem soutěže je Czech dance organization, největší taneční organizace v České republice, která má jako jediná mezinárodní licenci a vysílá tanečnický na mistrovství Evropy a světa,“ uvedla Daniela Riesová z pořádající taneční školy Dance4Life Opava. Tanečníci bojovali ve stylech Disco dance a Hip hop ve všech věkových kategoriích a to od těch nejmenších do 8 let, po nejstarší nad 15 let. Soutěž probíhala v sólech, duetech a malých skupinách. Největší zastoupení tanečnicků, a to téměř 80, měla taneční škola Dance4Life Opava, která získala hned několik medailových umístění. V sólech vybojovala 2. místo V. Jasníková (kategorie Mini do 8 let), B. Vitásková (Children do 11 let), 3. místo I. Řeháčková (Mini do 8 let).

V duetech první tři místa Opava neobsadila. V kategorii Little kisses, malá skupina Mini do 8 let, získaly 1. místo I. Řeháčková, K. Valentová, M. Nešutová, L. Denerová, A. Paláčková, N. Nováková a E. Kramná. Druhé místo v kategorii Explode, malá skupina Adults nad 15 let, obdrželi J. Kirchner, E. Masná, K. Jelesnová, Z. Benšová, Z. Vavrečková, V. Roškotová a Ž. Janečková. Třetí místo v kategorii Vy víte kdo, malá skupina Adults nad 15 let, vybojovali O. Dudek, M. Křížová, V. Meixnerová, L. Cingelová, M. Dalerová, I. Malá a T. Majdanicsová. „Chci také poděkovat všem ostatním opavským dětem, které se umístily na čtvrtém a následujících místech,“ dodala na závěr vedoucí opavské taneční školy Daniela Riesová.



Foto: Daniel Vávra

Mladí atleti Sokola opět slaví úspěchy

Atletická sezóna dospěla v říjnu ke svému vrcholu. A ani letos nechyběla ve finálových bojích družstva Sokola Opava.

V kategorii juniorů ve finálovém kole v Ostravě svedli opavští atleti těsné souboje se svými tradičními rivaly v podobě pražské Slavie, SSK Vítkovic a družstva z Mladé Boleslavi. Sokol Opava nakonec celé klání vyhrál, když porazil druhou pražskou Slavii o pouhých 11 bodů. Tím si zajistil účast v Evropském poháru klubových juniorských družstev. „Závod se nám vydařil. Naši nejsilnější disciplínou byl běh na 800 metrů, skok o tyči a běhy

na 400 a 1500 metrů,“ pochvaloval si trenér Jaromír Korběl.

Do finálových bojů, které se odehrávaly v Praze, se probjovaly také opavské dorostenky. Největším úspěchem družstva bylo vítězství Barbory Blahutové v běhu na 3000 metrů. Celkové družstvo dorostenek skončilo na 8. místě.

Ani v kategorii žákovských družstev nechybělo opavské zastoupení. V této katego-

rii atletů do 15 let reprezentovaly Sokol Opava družstva chlapců a dívek ze ZŠ Englišova a žáci oddílové atletické přípravy. Kategorii starších žáků Sokol Opava suverénně vyhrál, družstvo starších žákyň pak skončilo na 6. místě. Právě závod žákovských družstev byl pro Sokol Opava posledním závodem letošní sezóny. V tuto chvíli se už ovšem mladí sportovci chystají v hale na Tyršově stadionu na začátek halové sezóny.

Krajské finále v přespolním běhu

Žákyně ZŠ Englišova a studenti Mendelova gymnázia přivezli 13. října z Bruntálu vítězné poháry z krajského finále v přespolním běhu. Děvčata z „Englišky“, Petra Králová (1. místo v jednotlivcích), Veronika Vichová (3. místo), Aneta Ruská, Denisa Václavíková, Tereza Weichtová a Kateřina Bjalková, zvítězila pod vedením Vladěny Hrbáčové v kategorii 6.–7. tříd. Stejněho úspěchu dosáhli i běžci z Mendelova gymnázia startující ve složení: Martin Hlaváček, Petr Musíla, Jiří Blahut, David

Tesař, Adam Weicht a Michal Kotzur pod vedením Tomáše Odstrčila ve smíšené kategorii základních a středních škol. Ve stejné kategorii dívek skončily žákyně ZŠ Englišova druhé a úspěšné vystoupení opavských škol doplnili žáci ZŠ Kylešovice 3. místem v závodech 6. a 7. tříd.

Markéta Lacuchová uspěla v taneční soutěži

V sobotu 8. října proběhlo v Písku mistrovství ČR s názvem 3e Regional Open

WCDF Country Line Dance Competition Czech Republic neboli Písecké dupání. Line dance jsou moderní řadové tance, které se tančí na všechny styly hudby a není k nim potřeba taneční partner. Mistrovství se zúčastnila i Markéta Lacuchová z tanečního klubu Crazy Line v Opavě, která vyhrála 1. místo v kategorii Newcomer Teen Female a také 1. místo v kategorii Partner dance Adult s Jaromírem Tučkem z Břeclavi. Od příštího roku se v této soutěži již bude možné nominovat na mistrovství světa.

KRÁTCE

Fotbalové hřiště bylo zasypano plyšáky

Fotbalové hřiště v Městských sadech bylo v sobotu 8. října o přestávce utkání Slezského FC Opava s FK Baník Sokolov poseto plyšáky.

Akce S plyšákem na fotbal, jejímž iniciátorem byl Slezský FC Opava a Opavský a Hlučínský deník, slavila velký úspěch. Fanoušci a hráči obou týmů se do ní zapojili velmi poctivě. „Když jsme se o plyšákové akci dozvěděli, neváhali jsme se jí také zúčastnit,“ řekl kouč Baníku Radek Látal. Posbíráno bylo na čtrnáct velkých prádelních košů. „V pátek 21. října jsme plyšáky odnesli na dětské oddělení Slezské nemocnice v Opavě,“ řekl jeden z hlavních iniciátorů akce Jaroslav Kolínek a dodal: „Fanoušci byli skvělí a akci vzali poctivě. Příští týden tak zajedeme potěšit děti do krnovské nemocnice, protože i tam má náš klub fanoušky.“ Na děti ale nečekali jen plyšáci. Deník do akce daroval autodráhu a plastové modely autíček. „Děti snášejí hospitalizaci v nemocnici hůře než dospělí paci-



Foto: František Géla

enti, a proto každá akce podobného druhu má velmi pozitivní vliv na jejich psychiku, respektive vnímání nemocničního prostředí. Dokonce se nám již stalo, že malý pacient po návratu domů z nemocnice prosil maminku, aby mohl zpátky, že tam dostávají dárečky, a to je myslím ta nejlepší vizitka jak pro dětské oddělení Slezské nemocnice v Opavě, tak pro samotné iniciátory

akce,“ pochvaloval si Daniel Svoboda, tiskový mluvčí nemocnice. „Jsem rád, že takováto akce proběhla. Dětem se musí pomáhat. Naše kabiná ráda něco obdobného podpoří,“ nechal se slyšet trenér Josef Mazura. „Těší mě, že takový nápad vznikl. Lidé vidí, že fotbal není jen o zeleném trávníku,“ zdůraznil kapitán Slezského FC Opava Lumír Sedláček.

Opavští orientační běžci jsou mistry republiky

Opavští orientační běžci dosáhli vynikajícího úspěchu na MČR štafet ve Stříteži u Mohelnice. Dorostenecká štafeta ve složení Michal Argaláš, Marek Schuster a Filip Hadač vybojovala v náročném závodě za velmi ne-

priznivých povětrnostních podmínek titul Mistra České republiky. Je to vůbec poprvé v historii, kdy se Opaváci stali mistry republiky ve štafetách. Celkově v dlouhodobé soutěži Českého poháru štafet pak štafeta

po pěti závodech, z nichž tři jasně vyhrála, obsadila 1. místo. V Českém poháru štafet se v některých závodech kluci střídali s Vojtěchem Rossmanithem, který má tudíž na výsledku v této soutěži také svůj podíl.

INZERCE

NEJČI nábytek®

KUPÓN

-15%

na matrace

GUMOTEX

3.11.

KUPÓN

-20%^{DPH}

na sedací soupravy

8.11.

KUPÓN

-17%

na postele

ArteM[®] making rooms

15.11.

SVÁTEK

OTEVŘENO 10⁰⁰ - 16⁰⁰

-20%

na dekorace

17.11.

KUPÓN

-25%

kuchyně na míru

NEJČI KUCHYNE[®]

... SKUTEČNĚ NA MÍRU

23.11.

Měsíc plný slev ...

Slevy platí po předložení kupónu na prodejně.

[WWW.nejcinabytek.cz](http://www.nejcinabytek.cz)